
В ходе проверок 

безопасности учреждений, мест массового нахождения людей изучается следующее:  
-знание руководителями, сотрудниками алгоритма действий при ЧС (происшествии);

- меры по ограничению въезда постороннего транспорта на территорию объекта, содержание в закрытом состоянии въездных ворот (в детских дошкольных учреждениях и входных калиток), входа в школу, эвакуационных выходов;

- соблюдение пропускного режима; 

- инструкция по организации пропускного режима, ознакомление с ней;

-наличие брелка кнопки экстренного вызова полиции у вахтёра (сторожа, охранника); 

- наглядная агитация; 

- инструкции руководящему составу, персоналу, охране о порядке действий в случае угрозы теракта (3 основных вида такой угрозы - при получении сообщения по телефону, обнаружении подозрительного предмета, захвате заложников), о порядке действий в случае ЧС. Листы ознакомления с инструкциями, наличие их у каждого лица. Проведение инструктажей под роспись. Проверка знаний инструкций.      

- приказы о назначении лиц, ответственных за проведение мероприятий по противодействию терроризму и обеспечению безопасности; 

- практика проведения регулярных (не реже одного раза в квартал) объектовых учений по эвакуации в случае угрозы теракта, возникновении ЧС, актов по результатам учений; 

- документы по организации эвакуации на предмет соблюдения правил её проведения в безопасное место, наличия сверки эвакуируемых, назначения ответственного за встречу с правоохранительными органами;   

- реализация планов по инженерно-технической укреплённости; 

- принятие иных мер по обеспечению безопасности, предусмотренных  Сборником «Рекомендации объектов с массовым пребыванием людей по защите от террористических угроз и иных экстремистских проявлений» (утверждён решением антитеррористической комиссии области от 29.03.2010г., Протокол №1/14-пр).       

