Протокол 
рабочего совещания Общественного совета по жилищно-коммунальному хозяйству 
15.09.2022
Повестка дня:

1.Начало отопительного сезона 2022/2023 для объектов жилого фонда.
2. Изменение состава Общественного совета по ЖКХ.
Председательствующий:
Викулов А.Ю. - Начальник РЭС г. Юрьев-Польский АО «ОРЭС ВО»
Присутствовали:
	Менькова М.В.
Савельева С.А.
Антонова Е.В.
Петрова Н.И.
Приглашенные:

Соболенко П.И. 

Иванов А.Б.

Савельев И.А.

	Директор МУП Юрьев-Польского района «РКЦ ЖКХ»
Директор ООО "Управляющая компания №1"
Председатель ТСЖ " Фортуна"
Председатель совета МКД г. Юрьев-Польский, пер. Промышленный, д. 4
Зам. главы администрации МО Юрьев-Польский район, начальник управления по развитию инфраструктуры и ЖКХ, ГО и ЧС 
Начальник отдела ЖКХ и энергетики управления по развитию инфраструктуры и ЖКХ, ГО и ЧС

Директор МКУ «ЦМУ г. Юрьев-Польский»



1 вопрос: Начало отопительного сезона 2022/2023 для объектов жилого фонда

Заслушали: 

Викулов А.Ю. -  Погода непредсказуема, ориентируясь на прогноз, мы имеем потепление до конца существующей недели до 180С, в понедельник 19.09.2022 ожидается 19-200С, затем со вторника до конца недели температура сползет вниз, достигнув своей нормы 14-150С. В ночные часы температура опускается до 50С. В квартирах очень холодно.
Петрова Н.И. – В жилых домах с центральным отоплением холодно, сыро, нагреватели воздуха помогают слабо. Мы за начало отопительного сезона в ближайшее время.

Антонова Е.В. – Поддерживаю коллегу. ТСЖ «Фортуна» - за начало отопительного сезона.

Савельева С.А. – С учетом мнения всех общественников домов нашего жилого фонда мы имеем противоположные мнения о начале отопительного сезона. Есть пожелания «ЗА», есть «ПРОТИВ». В адрес ООО «Управляющая компания № 1» поступают жалобы от населения, проживающего в МКД, на холод в квартирах. Принимая во внимание мнение жителей МКД, выступаю за начало отопительного сезона. Жилой фонд ООО «Управляющая компания №1» к прохождению отопительного сезона готов.

Менькова М.В. – Выступаю «ЗА» начало отопительного сезона.

Савельев И.А. - МКУ «ЦМУ г. Юрьев-Польский»  за начало отопительного сезона в ближайшее время.

Соболенко П.И. – В адрес администрации МО Юрьев-Польский район поступаются многочисленные жалобы от населения, проживающего в МКД с центральным отоплением, на холод в квартирах и с просьбой включить отопление. Юрьев-Польское тепловые сети филиала «Владимирский» ПАО «Т Плюс» готовы к подаче тепла на объекты жилого фонда.
Викулов А.Ю. – Беря во внимание погодные условия, пожелания населения, проживающего в МКД с центральным отоплением, а также правовое обоснование на принятие решения ОМСУ на начало отопительного сезона (постановление Правительства РФ от 25.12.2015 № 1434) рекомендуем руководству района начать отопительный сезон 2022/2023 с 20.09.2022.
2 вопрос: Изменение состава Общественного совета по ЖКХ.
Викулов А.Ю.:

 – В связи с систематическим отсутствием на заседании совета без уважительной причины членов совета - Михайловой Г.Н., Софроновой Н.А. прошу приостановить их деятельность в составе членов Общественного совета.
«ЗА» - 5, «ПРОТИВ» - 0
- В связи с поступившими заявлениями «Об исключении из состава членов Общественного совета по ЖКХ» от Киселева С.В., Гогиной Г.В. Петровой Н.И. прошу исключить их из состава членов Общественного совета по ЖКХ.
«ЗА» - 5, «ПРОТИВ» - 0
- В связи с поступившими заявлениями «О включении в состав Общественного совета по ЖКХ» от Семёнова А.Н. (зам. директора МКУ «ЦМУ г. Юрьев-Польский»), Савельева И.А. (директор МКУ «ЦМУ г. Юрьев-Польский»), Кузнецовой Г.С. (председатель совета МКД г. Юрьев-Польский ул. Шибанкова, д. 118), Балычевой Е.В. (председателя совета МКД г. Юрьев-Польский, ул. Герцена, д. 17) прошу включить их в состав членов Общественного совета.

«ЗА» - 5, «ПРОТИВ» - 0 
Викулов А.Ю.: Цель собрания достигнута. Прошу секретаря довести решения Совета до администрации муниципального образования Юрьев-Польский район и заинтересованных лиц.
Председательствующий                                                                  А.Ю. Викулов 
Секретарь совещания                                                                        Н.И. Петрова
