Текстовая часть доклада
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях на 3-летний период муниципального образования Юрьев – Польский район подготовлен в соответствии с требованиями, предусмотренными Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  (в редакции  Указа Президента Российской Федерации от 04.11.2016г. №591 «О признании утратившим силу пункта 7 перечня показателей для оценки эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. №607, Указа Президента Российской Федерации от 14.10.2012г. №1384  «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов» и в перечень, утвержденный этим Указом», Указа  Президента Российской Федерации от 13.05.2010г. №579 (в редакции от 14.10.2012г.) «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности», Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2018г. №212  «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов» и в перечень, утвержденный этим Указом»), постановлением  Правительства  Российской  Федерации от 17.12.2012г. №1317 «О мерах  по реализации  Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г.  №607 «Об оценке эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления городских округов и  муниципальных  районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №601 «Об основных направлениях  совершенствования  системы  государственного управления», постановлением Губернатора Владимирской области от 31.12.2013г. №1543 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Владимирской области». 
Раздел 1. Общие сведения в муниципальном образовании
Муниципальное образование Юрьев-Польский район  находится в центральной части России  в северо-западной части Владимирской области,  занимает территорию 1,9 тыс.кв.км. Район граничит с Ивановской, Ярославской областями, Кольчугинским, Александровским, Суздальским, Собинским районами Владимирской области. В его состав входит 149 населенных пунктов, разделенных на 4 муниципальные образования: город Юрьев-Польский, сельские поселения - Красносельское, Небыловское, Симское. Своеобразие Юрьев-Польского района основывается на его экономических, исторических, культурных традициях, а также его удобном географическом расположении. Имеется прямое железнодорожное и автотранспортное сообщение с крупными промышленными центрами: г.г.Владимир, Москва, Иваново, Ярославль и др. Расстояние до областного центра 70 км. 
Численность Юрьев-Польского района на 1 января 2020 года составляет 34212 человек, в том числе в городе – 18158 человек и в сельской местности – 16054 человек.
Из общей  численности проживающего  населения  Юрьев-Польского района численность экономически активного населения  района составляет  10,3 тыс. человек.
Экономическое своеобразие  района состоит в том, что Юрьев-Польский район занимает важное  место в области, являясь одним из самых развитых сельскохозяйственных районов, располагающих  наиболее  плодородными  землями Владимирского Ополья.   
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Ведущим направлением социально-экономического развития нашего района является агропромышленный комплекс: 
- 22 сельскохозяйственных предприятия различных организационно - правовых форм;
- 26 крестьянских (фермерских) хозяйств; 
- 9,0 тыс. подсобных хозяйств сельских жителей. 
Объем валового производства продукции в сельхозорганизациях в действующих ценах за 2019 год вырос на 0,3% и  составил 3981 млн. руб.  
Промышленные предприятия также оказывают влияние на формирование социально-экономической  ситуации в районе. 
Годовой объем отгруженной промышленной продукции крупными и средними предприятиями отрасли  составил 6597,8 млн. руб., что в действующих ценах на 0,4% ниже уровня 2018 года. На одного жителя  района реализовано продукции на 192,0 тыс. рублей.
Наибольший вклад в экономику района вносят обрабатывающие производства. Наиболее крупными  из них, обеспечивающие экономическую, финансовую и социальную устойчивость являются ОАО «Юрьев-Польский завод «Промсвязь», ООО «Юрьев-Польская ткацко-отделочная фабрика «Авангард», АО «Холдинговая компания «Ополье», ООО «Юрьев-Польский мясокомбинат», ООО Владимирский хлеб», ООО «Парма».
 Этими предприятиями за 2019 год реализовано продукции на  6202,5 млн. рублей или 99,6% к общему объема отгруженных товаров собственного производства за 2018 год.
По данным статистики за 2019 год по 11 крупным и средним предприятиям и организациям района  сальдированный финансовый результат выразился в сумме 636,9 млн. руб. При этом следует отметить, одно предприятие получило убыток и 10 предприятий получили прибыль. 
Раздел 2. Анализ значений показателей 
2.1. Экономическое развитие
П.1. Заметную роль в экономике района играет малое и среднее предпринимательство. Малый бизнес охватывает практически все виды экономической деятельности, вносит значительный вклад в обеспечение жизнедеятельности  муниципального образования, рабочих мест и налоговых поступлений.
По итогам 2019 года в муниципальном образовании функционирует:
- 219 предприятие малого и среднего предпринимательства;
- 608 индивидуальных предпринимателей.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей и КФХ незначительно увеличилось в 2019 году до 827 единиц.  
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения составило в 2019 году 241,2 единиц.
П.2. Численность занятых в сфере малого предпринимательства - 2947 человек, 1184 человек заняты на средних предприятиях.
Величина доли работников МСП в среднесписочной численности работников  всех предприятий и организаций за  2019 год составила 47,4%. Поскольку данный показатель рассчитывается один раз в пять лет, то по данным Росстата за 2015 год составил 28,3%.
П.3 За истекшие пять лет в основной капитал  было инвестировано более 5166,3 млн. рублей, в том числе в 2019 году – 1388,9 млн. руб., что составляет 111,5% от инвестиций 2018 года. Наибольший объем инвестиций приходится на обрабатывающее производство – 42,7% и сельское хозяйство – 36,4%. По видовой структуре наибольшие вложения по статьям «здания (кроме жилых) и сооружения» – 33,6% и «машины, оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь»  - 46,0%.
Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2019 году составил 1370,5 млн. руб., а в расчете на 1 жителя по данным Владимирстата  - 39883,8 рублей (в 2018 году - 29870,7 рублей).
П.4. По показателю "Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельных налогом, а общей площади территории муниципального района в 2019 году и на последующие годы значительных изменений не планируется.
П.5. Сельскохозяйственную деятельность в районе ведут 22 сельскохозяйственных предприятия различных организационно-правовых форм, 18 из них закончили год с прибылью (в 2018 году - 16 предприятий), что составляет  81,8% от общего числа сельскохозяйственных предприятий (2018г. – 72,7%). 
В 2019 году получили убыток следующие предприятия: ООО «Шипилово», ООО «Великан», ООО «Петровское Агро», ООО «Энтузиаст». 
Динамика прибыли до налогообложения сельхозпредприятий за 3 года такова:
· в  2019  - 520  млн. руб.; 
· в  2018  - 294  млн. руб.; 
· в  2017  - 478  млн. руб.

П.6. В 2019 году доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 73,3%. По данным статистического отчета №3-ДГ(МО) по состоянию на 01.01.2020 г. общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составила  495,5 км., из которых 363,2 км. не отвечают нормативным требованиям.
В 2018 году за счёт средств муниципального дорожного фонда (с учётом субсидий из областного дорожного фонда) были выполнены ремонтные работы на 4 автомобильных дорогах общего пользования местного значения  сельских населенных пунктов протяженностью 3,1 км на общую сумму 17,2 млн. рублей;
Осуществлялись работы по восстановлению дорожного покрытия, грейдированию, покраске пешеходных переходов, зимнему и летнему содержанию автомобильных дорог общего пользования.
В 2019 году отремонтировано 8,472 км автомобильных дорог общего пользования. Осуществлялись работы по устранению повреждений покрытия проезжей части автомобильных дорог, профилировка грунтовых дорог, нанесение дорожной разметки краской на пешеходных переходах и искусственных неровностях в Юрьев-Польском районе, зимнему и летнему содержанию автомобильных дорог общего пользования.
П.7.  Доля населения сел и деревень муниципального образования  Юрьев – Польский район из 149 населенных пунктов, входящих в его состав, не имеющего регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района составляет 1,6%.
П.8. В  2019 году в целом по району наблюдался  рост доходов работающего населения. Среднемесячная номинальная заработная плата занятых на  крупных и средних предприятиях за 2019 год составила 30625,1 руб. и увеличилась на 10,0%. 
В целях исполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполнены все запланированные на 2019 год показатели по повышению заработной платы отдельных категорий работников отраслей социальной сферы.
Рост номинальной заработной платы составил: 
· в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – в 2019 г. к уровню 2018 года – 7,6% , в 2018 г. к  2017 году -  12,6%;
· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – в 2019 г. к уровню 2018 года – 9,3%, в 2018 г. к  2017 году -  11,0%;
· муниципальных  учреждений культуры и искусства – в 2019 г. к уровню 2018 года – 6,3% , в 2018 г. к  2017 году -  29,4%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организаций в 2017, 2018 и 2019 годах представлена в соответствии с данными органов статистики, рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников в 2020 - 2021 годах предусмотрен с учетом фактического уровня среднемесячной заработной платы в 2019 году.
2.2. Дошкольное  образование
Муниципальная система образования представлена 14 общеобразовательными учреждениями, 9 дошкольными и 2 учреждениями дополнительного образования детей. 
П.9-10. В 2019 году количество детей, получающих  дошкольную образовательную и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, составило 1468 человек, в предыдущие годы: в 2017 году – 1677, в 2018 году - 1606. 
Динамика доли детей, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях: 2017 год – 77,5%, 2018 год – 72,5%, 2019 год – 71,0%.
Тенденция на снижение количества детей, проживающих в Юрьев-Польском районе и получающих дошкольную образовательную услугу, в последующие годы сохранится.
Проблема общедоступности дошкольных образовательных услуг в муниципальном образовании решена  полностью. Удовлетворенность граждан в  устройстве  детей, в том числе в возрасте от 3 года до 7 лет, в дошкольные образовательные учреждения составила 100%.
В районе отсутствует очередность в муниципальные  дошкольные учреждения. Сохраняется полная доступность дошкольного образования для детей в возрасте 1 - 6 лет. Численность детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в годы, предшествующие отчетному и в последующие, равно 0.  
П.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных учреждений равна 0.
2.3. Общее и  дополнительное  образование
П.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестаты о аттестаты о среднем общем образовании, равна 0. 100%  выпускников успешно проходят государственную итоговую аттестацию.
П.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, остается стабильной и составляет 92,9%.
В 2019 году за счет федерального бюджета приобретен школьный автобус для перевозки детей в МБОУ Симская СШ. В оздоровительном лагере «Лесная Сказка» начато строительство нового летнего павильона для проживания детей. В СШ №1, Семьинской ОШ, ДОУ №2, ДОУ №15 проведено благоустройство (асфальтирование) территорий, в СШ №1, СШ №3, ООШ №2, Симской СОШ, Опольевской ОШ выполнен ремонт внутренних помещений и кабинетов.
Продолжена работа по созданию условий для инклюзивного обучения и беспрепятственного доступа детей с ОВЗ в образовательные организации. В МБДОУ №6выполнены работы по укладке тактильной плитки на улице, устройству специализированного санузла для детей с ОВЗ, расширению дверных проемов, приобретены индукционная петля и лестничный подъемник.
В 3-х образовательных организациях (Федоровская ООШ, МБДОУ №4 и МБДОУ №9) созданы условия для организации медицинского обслуживания учащихся и воспитанников. Подготовлены и отремонтированы помещения под медицинские кабинеты,  приобретено  необходимое медицинское оборудование, получены положительные заключения Роспотребнадзора.
В плане обеспечения антитеррористической защищенности во всех образовательных организациях проведена работа по обследованию, категорированию и разработке паспортов безопасности. Во всех образовательных организациях установлены домофоны, в 10 школах установлены СКУД (системы контроля и управления доступа), в городских детских садах установлены домофоны с видеонаблюдением, в школах проведена модернизация систем видеонаблюдения, установлены электромагнитные замки. В 10 школах и в 6 городских детских садах установлены системы АОС (автоматической охранной сигнализации). В образовательных организациях, имеющих 2 и 3 категорию по безопасности, обеспечена физическая охрана силами ЧОО (8 школ, 5 ДОУ).
П.15. Доля муниципальных  общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений равна 0.
П.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях (по данным органов здравоохранения и паспортов здоровья общеобразовательных учреждений), в 2019 году составила 85,3% (2017 год – 78,0%, 2018 год - 87,7%).
В целях стабилизации результата,  реализуются    меры по профилактике «школьных заболеваний», в том числе,  в рамках муниципальной программы «Развитие образования на территории муниципального образования Юрьев – Польский район на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением администрации МО Юрьев – Польский район от 07.08.2014 № 945.
 
В образовательных учреждениях созданы условия, соответствующие требования СанПиН.

В образовательный процесс  включены  здоровьесберегающие технологии. Проводится  разъяснительная работа с учащимися и родителями по организации здорового питания и здорового образа жизни через реализацию курсов, работу кружков, проведение внеклассных мероприятий.
П.18.  Объем расходов муниципального бюджета на общее  образование в 2019 году увеличился по сравнению с 2018 годом на 12,2% и составил 285,7 млн. руб.
П.19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, охваченных дополнительным образованием в 2019 году составила 75%, что на уровне 2018 года. В последующие годы планируется увеличение данного показателя ежегодно на 1%.
Общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет –4496 человек.
2.4. Культура
Сеть  учреждений  культуры  остается без изменений и представлена:
· МБУК «РЦКД»;
· МБУК Симский, Шихобаловский, Горкинской СДК с 19-ю филиалами;
· МБОУ ДОД «Детская школа искусств»  с обособленным структурным подразделением в с.Небылое;
· МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей»;
·  МБУК «Юрьев-Польская  ЦБС» с 21 филиалом (в том числе -20 сельских). 

Приоритетным направлением социально-культурного развития района является сохранение культурного потенциала района, улучшение материально-технической базы учреждений, эффективное использование финансовых средств,  развитие детского творчества. Неотъемлемым компонентом культурной среды Юрьев–Польского района выступают творческие коллективы, система дополнительного художественного эстетического воспитания детей и подростков. 
П.20 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа остается без изменений. 

П.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры – 10,4%. Данный показатель снизился  по сравнению с 2018 годом на 2,1%. Однако, по-прежнему подлежат капитальному ремонту следующие учреждения культуры: 
- МО Симское: Симский СДК, Спасский СК, Лучковский СК;
- МО Небыловское: Шихобаловский СДК, Федоровский СК, Андреевский СК.
П.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности  и требующих консервации и реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 41,7%.
2.5. Физическая культура и  спорт
П.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 43,6% от количества населения (в 2018 году – 40,0%). Количество систематически занимающихся увеличилось благодаря эффективной работы ФОК «Радуга» - качественная услуга увеличила количество занимающихся. За 2019 год физкультурно-оздоровительный комплекс посетили  на 2607 человек больше, чем в 2018 году. Многие стали постоянными посетителями комплекса.

Значительно увеличилось число самостоятельно занимающихся физической культурой. Это происходит потому, что в районе продолжают возводиться спортивные площадки. В 2019 году  построена многофункциональная спортивная площадка на ул.Чехова и завершена реконструкция стадиона "Труд".  

В 2019 году было проведено 168 районных спортивно-массовых мероприятий, что на 2,4% больше чем в 2018 году, в которых приняли участие 16342 чел (89,6% к уровню 2018 года). 
В 2019 году 371 человек приняли участие в сдаче нормативов ВФСК «ГТО»,  из которых 225 стали обладателями значка «ГТО». Юрьев-Польский район в 2019 г. стал вторым призером  зимнего и летнего областных фестивалей ГТО. Студенты индустриально-гуманитарного колледжа заняли первое место на областном фестивале среди средних специальных заведений, второе место на Республиканском фестивале.
2.6. Жилищное  строительство и  обеспечение граждан жильем
  П.24. По показателям «Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя» увеличение предусматривается за счет индивидуального жилищного строительства. В 2019 году в районе введено в эксплуатацию 13,26 тыс. квадратных метров общей площади жилья, в том числе  в сельской местности – 9,79 тыс. кв.м.  Установленный  распоряжением Губернатора области объем общей площади жилья, подлежащего вводу в 2019 году, выполнен на 102%.  
Юрьев-Польский район обеспечивает выполнение установленных плановых показателей по вводу жилья более 10 лет.
Выполнение показателей ввода жилья за данный период происходило за счет регистрации прав на созданные объекты индивидуального жилищного строительства в рамках Федерального закона от 30.06.2006 N 93-ФЗ (ред. от 22.02.2017) «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» - «дачной амнистии».
На территории муниципального образования Юрьев-Польский район по состоянию на 31.12.2019г. находится в стадии строительства 653 объекта ориентировочной площадью 79974,63 кв.м., в том числе индивидуальных жилых домов - 618 общей площадью 73551,56 кв.м.
П.25. Уменьшение в 2019 году площадей земельных участков, предоставленных для строительства, произошло в связи с тем, что в 2018 году было предоставлено 4 земельных участка из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 55,6 га, с видом разрешенного использования, предусматривающим строительство зданий и сооружений, используемых для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. Однако, площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального  строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, увеличилась по причине роста спроса граждан и юридических лиц на земельные участки на указанные цели.
П.26. За период с 2017 по 2019 годы показатель в отношении объектов жилищного строительства (многоквартирным домам) равен нулю.
За период с 2015 по 2019 годы показатель в отношении объектов капитального строительства, кроме объектов жилищного строительства, составляет 21 кв.м.:
- 21 кв. м. – земельный участок представлен Стукалову С.А. в 2016 году с разрешенным использованием «коммунальное обслуживание», разрешение на строительство от 05.03.2018 №RU33516101-17-2018, срок действия разрешения до 23.05.2018 года.
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
  П.27.  Доля  многоквартирных  домов, в  которых собственники  помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе  многоквартирных домов составляет 100 %.
 П.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2019 году составила 85,71%.
П.29.  В 2019 году количество земельных участков под многоквартирными домами, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составило 902, увеличение за отчетный период составило 77 участков. Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась на 8,2% за счет поступления заявлений собственников квартир на формирование земельных участков под многоквартирными домами. В 2020 году также планируется увеличение  заявлений на формирование земельных участков под многоквартирными домами.
П.30. В 2019 году  доля населения, получившего  жилые помещения и улучшившего жилищные условия, составила 6,0%, что на 1,7% ниже уровня 2018 года. Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в  жилых помещениях на  01.01.2020 года  - 1933, а число граждан,  улучшивших  жилищные условия за 2019 год - 116.
2.8. Организация муниципального управления
 П.31. Уменьшение доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по факту 2018 года (33,4%) по сравнению с фактом 2017 года (45,0%) при увеличении фактической суммы поступлений (в 2018 году 223812,0 тыс. руб., в 2017 году 223486,0 тыс. руб.) произошло в связи со значительным увеличением поступлений доходов, полученных в виде безвозмездных поступлений из областного бюджета (в 2018 г. – 720556,0 тыс. руб., в 2017 г. – 522459,0 тыс. руб.).
 Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по факту 2019 года (35,1%) по сравнению с фактом 2018 года (33,4%) произошло в связи с увеличением фактической суммой поступлений (в 2019г. – 239440,0 тыс. руб., в 2017г. – 223812,0 тыс. руб.).
 В плановом периоде 2021-2022 годов намечен рост доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с планом 2020 года в связи с планированием увеличения поступлений налога на доходы физических лиц, поступлений от использования имущества государственной и муниципальной собственности.                                               
П.33. Объём незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.
2017 г.   По запросу ДСА подготовлена и направлена соответствующая информация об объекте незавершенного строительства по состоянию на 01.10.2017 и 01.01.2018гг.
В План проведения совещаний Совета народных депутатов муниципального образования Юрьев-Польский район 2018 года включен вопрос о возможности продолжения работ на объекте.
2018 г. Распоряжением администрации МО Юрьев-Польский район от 20.03.2018 №79р в целях определения возможного дальнейшего использования незавершенного строительством объекта (станция обезжелезивания в г.Юрьев-Польский) создана комиссия для обследования указанного объекта.
В муниципальную программу «Экологическая безопасность территории муниципального образования Юрьев-Польский район на  2017-2020 годы» на 2018-2019г.г. включено мероприятие: «Разработка проекта: «Реконструкция водозаборного сооружения г.Юрьев-Польский», которое предполагает разработать проект, провести реконструкцию объекта, в результате -  увеличение объема незавершенного строительства и ввод объекта в эксплуатацию в установленные сроки.
2019 г. Подготовлена проектная документация объекта капитального строительства "Реконструкция комплекса водозаборного сооружения г.Юрьев-Польский", получено положительное заключение государственной экспертизы на проектную документацию.
Реконструкцию комплекса водозаборного сооружения планируется осуществить в 2020 году.
П.34.  Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений за указанный период отсутствует.
П.35. 
Увеличение в 2019 году общего объема расходов бюджета муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) по сравнению с 2018 годом обусловлено доведением минимального размера оплаты труда до установленного законодательно уровня (с 01.01.2019г. до 11280 руб.), увеличением зарплаты на 5% с 01.10.2019г., доведением средней зарплаты педагогических работников и работников культуры до средней в регионе.
Увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2019 году по отношению к 2018 году произошло в связи с индексацией заработной платы муниципальным гражданским служащим и уменьшением численности населения в муниципальном районе.             
П.36.  Решением Совета народных депутатов муниципального образования Юрьев-Польский район Владимирской области от 28.12.2012 №62 «Об утверждении схемы территориального планирования Юрьев-Польского муниципального района» утверждена Схема территориального планирования Юрьев-Польского муниципального района. 
П.38. Среднегодовая численность  постоянного  населения за 2019 год  уменьшилась на 0,77% по  сравнению с 2018 годом.  
Демографическая  ситуация, сложившаяся в Юрьев-Польском районе в январе-декабре 2019г.,  характеризовалась снижением естественной убыли, обусловленным снижением смертности.
Естественная убыль населения снизилась (по сравнению с 2018 года на 7 человек, или на 2,8%), что обусловлено снижением числа умерших на 8 человека, или на 1,5% и снижением числа родившихся на  0,4%. 
Превышение числа умерших над числом родившихся составило 1,9 раза           (аналогично в 2018г. ). Коэффициент смертности снизился на 0,7%.
2.9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
  П.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- снижение объемов потребления тепловой энергии в 2019 году  произошло в связи с тем, что среднесуточная температура в отопительный период 2019 года была выше, чем в предыдущем году;
- уменьшение потребления электроэнергии в МКД связано с проведением работ по энергоэффективности;
- удельная величина потребления горячей и холодной воды в 2019 году осталась на уровне прошлого года; 
- объем потребления природного газа в 2019 году несколько снизился по причине того, что среднесуточная температура в отопительный период 2019 года была выше, чем в предыдущем году.
П.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 
Объемы потребления горячей воды, холодной воды, природного газа в 2019 году представлены на основании фактических сведений потребления указанных ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями, в 2020-2022 годах существенных изменений в объемах потребления указанных ресурсов не ожидается.
Снижение объемов потребления природного газа  по муниципальным учреждениям связано с тем, что среднесуточная температура в отопительный период 2019 года была выше, чем в предыдущем году.
Глава администрации 
муниципального образования
Юрьев – Польский район                                                         Е.В.Родионова
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