ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
Информация о проектах, подлежащих рассмотрению
 на общественных обсуждениях
В целях информирования и учета мнения населения по вопросам присвоения (изменения) наименований улицам, площадям и иным территориям муниципального образования город Юрьев-Польский проводятся общественные обсуждения по следующим вопросам:
1. присвоение элементу улично-дорожной сети следующего адреса: Российская Федерация, Владимирская область, муниципальный район Юрьев-Польский, городское поселение город Юрьев-Польский, город Юрьев-Польский, улица Максимова;
2. присвоение элементу улично-дорожной сети следующего адреса: Российская Федерация, Владимирская область, муниципальный район Юрьев-Польский, городское поселение город Юрьев-Польский, город Юрьев-Польский, улица Завалина.
Информация о порядке и сроках проведения 
общественных обсуждений
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10. 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Юрьев-Польский, постановлением администрации муниципального образования Юрьев-Польский район от 22.07.2021 № 918 «Об утверждении Положения о порядке присвоения (изменения) наименований улицам, площадям и иным территориям муниципального образования город Юрьев-Польский», по вопросу присвоения наименований улицам на территории муниципального образования город Юрьев-Польский                      13 февраля 2023 года с 15.00 до 17.00 часов местного времени в кабинете № 27 здания администрации муниципального образования Юрьев-Польский район (г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33).
В соответствии с п. 2.7. Положения о порядке присвоения (изменения) наименований улицам, площадям и иным территориям муниципального образования город Юрьев-Польский участниками общественных обсуждений являются граждане, достигшие на день проведения общественных обсуждений  18-летнего возраста и имеющие регистрацию по месту жительства на территории города Юрьев-Польский.
Перед началом общественных обсуждений осуществляется регистрация участников общественных обсуждений, которая начинается за один час до начала общественных обсуждений.
Право на выступление на общественных обсуждениях имеют депутаты муниципального образования Юрьев-Польский район, лица, приглашенные в качестве докладчиков, экспертов, участники общественных обсуждений, зарегистрировавшиеся в качестве выступающих, иные лица с разрешения председательствующего.
Участники общественных обсуждений имеют право задавать вопросы выступающим.
Выступающие на общественных обсуждениях вправе высказывать свои предложения и рекомендации по вопросам, вынесенным на общественное обсуждение по присвоению, изменению наименований улицам, площадям и иным территориям, расположенных на территории муниципального образования город Юрьев-Польский. Такие предложения и рекомендации заносятся в протокол общественных обсуждений.
Участники общественных обсуждений, жители города Юрьев-Польский вправе изложить предложения по вопросам, вынесенным на общественное обсуждение, в письменном виде. Письменные предложения приобщаются к протоколу общественных обсуждений.
Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».
Информация об официальных сайтах, на которых будут размещены проекты, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к ним
С информацией о Проектах, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях можно ознакомиться на официальных сайтах муниципального образования Юрьев-Польский район http://yp33.ru/  и муниципального образования город Юрьев-Польский http://gorod.yp33.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 13 января 2023.
Информация о месте, дате открытия экспозиций проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях
Экспозиция проектов по вопросу присвоения наименований улицам на территории муниципального образования город Юрьев-Польский будет открыта с 27 января 2023 года по 10 февраля 2023 года по адресу: Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, около здания администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.00.
Консультирование посетителей экспозиции осуществляется управлением архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, по адресу: Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27 с понедельника по пятницу с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, по телефону (49246) 2-25-03.
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся Проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях
В период размещения Проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационных материалов к нему, а также проведения экспозиции проектов участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся Проектов:
1) через официальный сайт муниципального образования Юрьев-Польский район в разделе интернет - приемная;
2) в письменной форме в адрес управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, по адресу: 601800, Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27, электронная почта architect-yp@rambler.ru.
3) посредством записи в книге (журнале) регистрации замечаний и предложений посетителей экспозиции проектов, по адресу: 601800, Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27.
Участники общественных обсуждений представляют свои предложения и замечания по проектам или по внесению в них изменений для включения их в протокол общественных обсуждений по вопросу присвоения наименований улицам на территории муниципального образования город Юрьев-Польский     с 27 января 2023 года по 10 февраля 2023 года включительно.
Предложения и замечания подлежат регистрации, а также обязательному рассмотрению организатором общественных обсуждений.
Предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений.
