Информация о проверке соблюдения обязательных требований в сфере обработки персональных данных, проведенной Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Владимирской области.

В период с 15.04.2015 по 27.04.2015 в администрации муниципального образования Юрьев-Польский район была проведена проверка соблюдения обязательных требований в сфере обработки персональных данных.

В ходе проверки выявлены нарушения обязательных требований:

· ч. 3 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных» представление в уполномоченный орган уведомления об обработке персональных данных, содержащего неполные и (или) недостоверные сведения (не в полном объеме указаны правовые основания обработки персональных данных, категории персональных данных, перечень действий с персональными данными; представлены недостоверные сведения о дате начала обработки персональных данных);

· ч. 7 ст. 22 Федерального закона от 27..07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных»: непредставление в уполномоченный орган сведений об изменении информации, содержащейся в уведомлении об обработке персональных данных в установленной законом десятидневный срок (используемых шифровальных (криптографических) средствах)

По итогам проверки в адрес администрации муниципального образования Юрьев-Польский район было направлено Предписание об устранении выявленного нарушения от 27.04.2015 № П-ПД-33/56-нд.

В указанный в Предписании срок до 25.05.2015 все нарушения были устранены.
