                 Администрация муниципального образования Симское предоставляет  запрашиваемую информацию о реализации Указов Президента РФ от 07.05.2012 г. в части касающейся.

     Указ  Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599

 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» 
  - п.2 а- в настоящее время не существует проблемы  с зачислением детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные образовательные учреждения Симского сельского поселения.

        Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №600 

« О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»
- п.2 а- в Уставе муниципального образования Симское  ( глава 2, статья 6) к вопросам местного значения отнесено обеспечение проживающих в МО Симское  и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства. 

    В Симском сельском поселении  многодетные семьи, признанные нуждающимися в жилых помещениях,  имеют право на  бесплатное получение земельного участка.  Несколько земельных  участков  для данных целей уже сформированы. Работа  по формированию участков продолжается. Две  многодетные семьи  в 2013 году  воспользовались правом и получили земельные участки в собственность. Две семьи изъявили желание и ждут  формирования участков.

    Администрация муниципального образования Симское в 2013 году предоставила социальную выплату на приобретение жилья молодой семье, состоящей на учете нуждающихся в жилых помещениях,  в рамках   целевой программы  «Социальное развитие села до 2013 года».

      Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №602 

«Об обеспечении межнационального согласия»
- п.2 б- администрацией МО Симское проводится мониторинг состояния межнациональных отношений на территории поселения . Ситуация стабильная, никаких проявлений экстремизма и национализма не  выявлено.

     Ведется работа по недопущению проявлений национального и религиозного экстремизма путем проведения бесед , лекций в образовательный учреждениях, библиотеках, кружках при МБУК «Симский СДК».

   В МБУК «Симский СДК» и его филиалах ведется работа по привлечению  к участию в художественной самодеятельности   граждан различных национальностей.

     Также проводятся различные мероприятия ( концерты , вечера отдыха, игры, викторины, беседы и т.п.) в ходе которых звучат мелодии , исполняются песни  и  танцы  народов мира.

     Глава администрации                                        Д.И.Белоусов

