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Служба занятости информирует:
О выполнении Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики и № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» за 9 месяцев 2021 года.
1. Создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. (Указ № 606 от 07.05.2012г. п.3 «а»)
С целью создания условий, способствующих возвращению женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, к трудовой деятельности, сохранения их профессиональных навыков и мотивации к труду в Центре занятости населения города Юрьев-Польский реализуются мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин, в том числе состоящих в трудовых отношениях и находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, желающих вернуться на прежнее место работы или приступить к иной трудовой деятельности.     
Для успешной реализации данных мероприятий Центром занятости населения постоянно проводится работа по информированию работодателей и граждан о возможности участия в данных мероприятиях. Проводится опрос среди данной категории граждан, с целью выявления женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет и желающих приступить к работе или сменить профессию (специальность), пройти курсы повышения квалификации до окончания отпуска по уходу за ребенком, а также определение основных факторов, связанных с их трудоустройством. 
За 9 месяцев 2021 года на профессиональное обучение направлено 3 женщины, находящихся в отпуске по уходу за ребенком по профессиям: парикмахер и швея.
Профессиональное обучение по направлению Центра занятости населения проводится в образовательном учреждении города Юрьев-Польский. 
Перед направлением на профессиональное обучение женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком получили услуги по профессиональной ориентации в целях выбора наиболее оптимальной профессии (специальности) для последующего профессионального обучения и трудоустройства, информирование о положение на рынке труда.
Профессиональное обучение осуществлялось по профессиям, востребованным на рынке труда либо позволяющим в дальнейшем заняться предпринимательской деятельностью.
2. Увеличение к 2020 году числа высоко квалифицированных работников, с тем чтобы оно составляло не менее трети от числа квалифицированных работников (Указ № 597 от 07.05.2012г. п.1 «а»)
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан может осуществляться по направлению центра занятости населения, если:
· гражданин не имеет квалификации;
· невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у гражданина необходимой квалификации;
· необходимо изменить профессию (род занятий) в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющимся у гражданина квалификации;
· гражданином утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации.
В январе - сентябре 2021 года на профессиональное обучение направлено 62 безработных гражданина. Обучение граждан проводится по программам профессиональной подготовки: маникюрша – 3 чел., швея – 6 чел., машинист экскаватора – 5 чел., частный охранник - 7 чел., оператор ПЭВМ – 16 чел., водитель погрузчика – 3 чел., сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом – 4 чел., машинист крана автомобильного – 1 чел., водитель автомобиля переподготовка с «С» на «Д» - 1 чел., водитель автомобиля переподготовка с «В» на «С» - 6 чел., парикмахер – 8 чел., тракторист – 2 чел. 
30,6 % граждан, направленных на профессиональное обучение, обучаются в г. Владимире: ОАО «Агрострой» - 11 чел., ЧОУ ДПО «Стрелок» - 7 чел., ЧОУ ДПО «Автошкола ДЮК» - 1 чел. 
69,4 % граждан, направленных на профессиональное обучение, обучаются в г. Юрьев-Польский: 43 человека в ГБОУ СПОВО «Юрьев-Польский индустриально - гуманитарный колледж».
Завершили профессиональное обучение 47 человек, 3 безработных граждан отчислены за неявки.
3. Создание условий для повышения уровня занятости инвалидов и повышение эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов. (Указ № 597 от 07.05.2012г. п.2 «в»)
В целях создания условий для повышения уровня занятости инвалидов 09 сентября 2013г. принят Закон Владимирской области № 102-ОЗ «Об установлении квоты для приема на работу инвалидов», Постановление администрации Владимирской области № 1020 от 14 октября 2015г. «Об утверждении Порядка проведения специальных мероприятий по резервированию рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов», Постановлением администрации Владимирской области № 840 от 23 сентября 2016г. утверждена  Государственная программа «Содействие занятости населения Владимирской области», включающая: 
· квотирование рабочих мест для приема на работу инвалидов; 
· создание условий для трудоустройства инвалидов на рынке труда; 
· содействие самозанятости и предпринимательству незанятых инвалидов; 
· предоставление инвалидам государственных услуг в области содействия занятости населения; 
· информирование населения о дополнительных мероприятиях в области содействия занятости населения о содействии трудоустройству инвалидов; 
· резервирование работодателями рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов.
С 2019 года внесены изменения в Закон о занятости населения от 19.04.1991 №1032-1 - введена новая государственная услуга «Сопровождение при содействии занятости инвалидов».
Постановлением Губернатора области от 20.02.2012г. №159 «Об организации мероприятий по содействию занятости населения» утверждены мероприятия по содействию занятости инвалидов: 
· оборудование (оснащение) рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, включая создание инфраструктуры, обеспечивающей доступность указанных рабочих мест для инвалидов, за исключением рабочих мест, созданных (выделенных) работодателями в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов;
· оплату труда работников из числа инвалидов, трудоустроенных на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, за исключением инвалидов, трудоустроенных на рабочие места, созданные (выделенные) работодателями в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов;
· доплату за наставничество наставникам, закрепленным за инвалидами, трудоустроенными на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, в том числе трудоустроенными в рамках реализации мероприятий по сопровождению при содействии занятости инвалидов, в период их адаптации на рабочих местах, за исключением инвалидов, трудоустроенных на рабочие места, созданные (выделенные) работодателями в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов;
· оплату труда инвалидов, работающих в организациях, учредителями которых являются общественные организации инвалидов, с численностью инвалидов не менее 50% от общей численности работников, за исключением инвалидов, работающих в общественных организациях инвалидов.   
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