СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
к административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, а также земельного участка, собственность на который не разграничена, на торгах» 
Место нахождения: Администрация муниципального образования Юрьев-Польский район (далее - Администрация) находится по адресу: 601800, Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, город Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, 33.
Муниципальное казенное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом Юрьев-Польского района» (далее — Уполномоченный орган) находится по адресу: 601800, Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, город Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, 33 (первый этаж, кабинет 26).
Почтовый адрес Администрации и Уполномоченного органа: 601800, Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, город Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, 33.
График работы Администрации:
- с понедельника по пятницу - с 08.00 ч. до 17.00 ч.;
- обеденный перерыв с 12.00 ч. до 13.00 ч.;
- суббота, воскресенье - выходные дни.


График работы Уполномоченного органа:


понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 08.00 ч. до 17.00 ч.; перерыв на обед с 12.00 ч. до 13.00 ч.;


суббота, воскресенье — выходные дни.


График приема граждан:


понедельник, вторник, четверг с 8.00 ч. до 17.00 ч.;


среда — неприемный день;


пятница — с 8.00 ч. до 15.00 ч.
Справочные телефоны: телефон/факс Администрации 8(49246) 22435;
телефон Уполномоченного органа 8(49246) 22975;
Адрес официального сайта Администрации: http://www.yp33.ru/
Адрес электронной почты Администрации (E-mail): yurier@yp33.ru.
Адрес электронной почты Уполномоченного органа (E-mail): mku.kumi2013@yandex.ru, kumi-yp@yandex.ru.
Место нахождения: филиал ГБУ «МФЦ Владимирской области» в                      г. Юрьев-Польском  находится по адресу: 601800, Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, город Юрьев-Польский, ул. Луговая, 16.
Почтовый адрес: Филиал ГБУ «МФЦ Владимирской области» в г. Юрьев-Польском: 601800, Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, город Юрьев-Польский, ул. Луговая, 16.
График работы Филиала ГБУ «МФЦ Владимирской области» в г. Юрьев-Польском:
- Пн., Вт., Ср., Пт.: 08:30-17:00;
- Чт.: 08:30-20:00;
- Сб.: 08:30-13:30;
- Вс.: выходной.
Справочные телефоны: телефон Филиала ГБУ «МФЦ Владимирской области» в г. Юрьев-Польском 8(49246) 23729.
Адрес официального сайта Филиала ГБУ «МФЦ Владимирской области» в г. Юрьев-Польском: https://mfc33.ru.
Адрес электронной почты Филиала ГБУ «МФЦ Владимирской области» в г. Юрьев-Польском (E-mail): yp@mfc33.ru.
Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление  услуги: 
· Конституция Российской Федерации;
· Земельный кодекс Российской Федерации;
· Гражданский кодекс РФ;
· Градостроительный кодекс РФ;
· Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 18.06.2001 N 78-ФЗ "О землеустройстве";
· Федеральный закон от 25.10.2001 N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации";
· Федеральный закон от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных";
· Федеральный закон от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи";
· Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
· Федеральный закон от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»;
· Федеральный закон от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости";
· Постановление Правительства РФ от 25.08.2012 N 852 "Об утверждении Правил использования усиленной квалифицированной электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг и о внесении изменения в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг";
· Приказ Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 19.04.2022 г. N П/0148 "Об утверждении требований к подготовке схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории и формату схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории при подготовке схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в форме электронного документа, формы схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, подготовка которой осуществляется в форме документа на бумажном носителе"; 
· Приказ Минэкономразвития России от 14.01.2015 N 7 "Об утверждении порядка и способов подачи заявлений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, заявления о проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и заявления о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности, в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также требований к их формату";
· Устав муниципального образования Юрьев-Польский район;
· Устав муниципального образования город Юрьев-Польский.
