ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
Информация о проектах, подлежащих рассмотрению
на общественных обсуждениях
В целях информирования и учета мнения населения по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город Юрьев-Польский проводятся общественные обсуждения: 
- по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 33:04:010162:36, площадью 1241 кв.м, местоположение: обл. Владимирская, р-н Юрьев-Польский, г. Юрьев-Польский, ул. Станционная, дом 8, территориальная зона Ж-2 - Зона застройки малоэтажными жилыми домами (до 4 этажей) - «Для индивидуального жилищного строительства» (2.1);
- по вопросу рассмотрения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории из земель населенных пунктов с условным номером 33:04:010155:ЗУ1, площадью 1069 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Владимирская область, Юрьев-Польский район, МО г. Юрьев-Польский (городское поселение), г. Юрьев-Польский, пер. Богомолова, д. 20. Территориальная зона «Ж-4 - Зона застройки жилыми домами в сфере действия зон с особыми условиями использования территории».
Информация о порядке  и сроках проведения общественных обсуждений
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с п.2.1 ст. 11.10 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ,  Федеральным законом от 06.10. 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 5.1. Градостроительного Кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Юрьев-Польский район, Уставом муниципального образования город Юрьев-Польский, Положением об организации и проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город Юрьев-Польский, утвержденным решением Совета народных депутатов муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района от 14.06.2018 №15:
- по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка;
- по вопросу рассмотрения схемы расположения земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом и входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, на кадастровом плане территории,
в период с 25 июня 2024 года по 23 июля  2024 года.
В соответствии с п.2 ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации участниками общественных обсуждений являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлен проект, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
В соответствии с п.3 ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации участниками общественных обсуждений:
- по проектам решений о предоставлении разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, являются граждане, постоянно проживающие в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок или объект капитального строительства, в отношении которых подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территориальной зоны земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к земельному участку, в отношении которого подготовлены данные проекты, правообладатели таких земельных участков или расположенных на них объектов капитального строительства, правообладатели помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, в отношении которого подготовлены данные проекты 
В соответствии с ч. 12 ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных 
объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».
Информация об официальных сайтах, 
на которых будут размещены проекты, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к ним
С информацией о Проектах, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационными материалами к ним, можно ознакомиться на официальных сайтах муниципального образования Юрьев-Польский район http://yp33.ru/  и муниципального образования город Юрьев-Польский http://gorod.yp33.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 03 июля 2024 года.
Информация о месте, дате открытия экспозиций проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях
Экспозиция  схемы расположения земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, на кадастровом плане территории и проекта решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка будет открыта с 03 июля 2024 года по 12 июля 2024 года по адресу: Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, около здания администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.00.
Консультирование посетителей экспозиции осуществляется управлением архитектуры, градостроительства и информатизации администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, по адресу: Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27 с понедельника по пятницу с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, по телефону (49246) 2-25-03.
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся Проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях
В соответствии с ч. 10 ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации в период размещения Проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационных материалов к нему (схемы расположения земельного участка, на котором расположен МКД, на кадастровом плане территории), а также проведения экспозиции проектов, участники общественных обсуждений, прошедшие в соответствии с ч. 12 ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся Проектов (схемы):
1) через официальный сайт муниципального образования Юрьев-Польский район в разделе интернет - приемная;
2) в письменной форме в адрес управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Юрьев-Польский район, по адресу: 601800, Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27, электронная почта architect-yp@rambler.ru.
3) посредством записи в книге (журнале) регистрации замечаний и предложений посетителей экспозиции проектов, по адресу: 601800, Владимирская обл., Юрьев-Польский р-н, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 27.
4) через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» с использованием личного кабинета граждан Российской Федерации, имеющих подтвержденную учетную запись, в приложении «Госуслуги Решаем вместе» в разделе «Общественные обсуждения или публичные слушания» по ссылке https://pos.gosuslugi.ru/lkp/site/about/.
Участники общественных обсуждений представляют свои предложения и замечания по проектам или по внесению в них изменений для включения их в протокол общественных обсуждений:
- по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка;
- по вопросу рассмотрения схемы расположения земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, на кадастровом плане территории,
с 03 июля 2024 года по 12 июля 2024 года включительно.
Предложения и замечания подлежат регистрации, а также обязательному рассмотрению организатором общественных обсуждений.
Предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений.
