
ОТЧЕТ главы администрации 
муниципального образования Юрьев-Польский район о результатах деятельности за 2021 год 
Уважаемые депутаты!
Уже два года мы живем в условиях пандемии, бросившей вызов всем сферам  нашей жизнедеятельности. Деятельность Администрации района в 2021 году была  нацелена на реализацию мер по обеспечению стабильной ситуации в социальной  сфере, укреплению экономики, рациональному использованию бюджетных средств  всех уровней. Поэтому весь год приходилось работать с учетом быстро  изменяющихся условий, корректировать цели и находить новые пути и  инструменты  для их  достижения.      

Большинство намеченных задач мы смогли выполнить. Безусловно, остались и проблемы, над которыми нам еще предстоит серьезно работать. 

По итогам года наблюдается положительная динамика по большинству показателей экономического и социального развития района, а именно это касается общего оборота организаций, объемов промышленного производства, розничного товарооборота, а также платных услуг населению и уровня заработной платы. 
       Президент страны Владимир Владимирович Путин сказал: «В центре нашей политики, наших общих целей и планов - именно человек, его запросы, его благополучие и качество жизни». Для нас это руководство к действию! 

 В  2021 году Юрьев-Польский район являлся участником следующих национальных проектов, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204:

1. «Образование» (Региональные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда»);

2. «Культура» (Региональные проекты: «Культурная среда» и «Творческие люди»);

3. «Жилье и городская среда» (Региональный проект: «Формирование комфортной городской среды»);

4. «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (Региональный проект «Дорожная сеть Владимирской области»);

5. «Демография» (Региональный проект «Спорт — норма жизни»).

В 2021 году   Управление образования администрации МО Юрьев-Польский район участвовало в реализации мероприятий региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

Реализация регионального проекта «Современная школа» в 2021 году предпола создание и функционирование Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ Школа № 3. «Точка роста» - это возможность 100% учащихся осваивать учебные предметы «Технология», «Информатика и ИКТ», «ОБЖ» на обновленной материально – технической базе и дополнительных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей.
На данный проект выделено 2 256,6 тыс. рублей .
Для реализации  регионального проекта «Успех каждого ребенка» было в 2021 году выделено 919,5 тыс. рублей На выделенные средства осуществлен ремонт спортивного зала в МБОУ «Школа № 1».
Региональный проект «Цифровая образовательная среда» направлен на создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды.
В рамках данного проекта в МБОУ Школа №1 и в МБОУ Школа №2 приобретено оборудования на сумму 3 837,4 тыс. рублей.

По региональному проекту «Культурная среда» (национальный проект «Культура») в 2021 году проведен капитальный ремонт МБУ ДО «Юрьев - Польская ДШИ», приобретены новые музыкальные инструменты, . методическая и учебная литература на 7 056,80 тыс. рублей.

В рамках регионального проекта 4 работника учреждений культуры прошли программы повышения квалификации в Российском институте театрального искусства ГИТИС, Московском государственном институте культуры, Академическом музыкальном училище при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, Краснодарском государственном институте культуры.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»  в 2021 году проводились работы по благоустройству территорий многоквартирных домов в городе Юрьев-Польский ул. Артиллерийская д. 32, 32А, 34, благоустройству общественной территории г.Юрьев-Польский, загородный парк (в северной части города по берегу реки Колокша), благоустройству общественной территории г.Юрьев-Польский, Сквер на ул.Владимирской (у памятника Ю. Долгорукому).

Для реализации мероприятий выделено 17,2 млн. рублей

Реализация регионального проекта «Дорожная сеть Владимирской области» позволила провести работы по ремонту 850 метров дорожного покрытия и обустройство ливневой канализации улицы Шибанкова  и ремонт тротуаров по ул. Шибанкова протяженностью 1,7 км на общую сумму 26,6 млн. рублей.

По региональному проекту «Спорт - норма жизни» федерального проекта «Демография» в 2021 году заключено «Соглашение о предоставлении в 2021 году из областного бюджета иных межбюджетных трансфертов на содержание объектов спортивной инфраструктуры муниципальной собственности для занятий физической культурой и спортом» с Департаментом физической культуры и спорта Владимирской области. В рамках реализации проекта - уплата налогов на имущество и земельного налога по объектам спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом. Для реализации проекта выделено 5,8 млн.рублей.
Залогом развития многих отраслей Юрьев-Польского района  является сбалансированный бюджет. Развитие любой сферы зависит от своевременной финансовой поддержки, а эффективное и разумное расходование бюджетных средств – это залог стабильного развития любого муниципального образования. В 2021 году было продолжено формирование бюджета района по программному принципу. В дальнейшем конечная эффективность программно-целевого планирования бюджета будет зависеть от качества муниципальных программ и механизма контроля за их реализацией. 
    По итогам 2021 года доходная часть бюджета муниципального образования Юрьев-Польский район составила 1 140,1 млн. рублей,  в среднем за  год поступило доходов на 21,1% больше, чем в 2020 году.
План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 101,5%, по безвозмездным поступлениям на 98,9%. Удельный вес налоговых доходов в собственных доходах составил 86,7%. Поступило в бюджет налоговых доходов в сумме 226,1 млн. рублей , наибольший удельный вес составляет налог на доходы физических лиц — 69,1%. Неналоговых доходов за 2021 год поступило в бюджет 34,8 млн. рублей .
Бюджет  муниципального образования Юрьев-Польский район  по расходам исполнен  на 89,5%. В структуре  исполнения расходов бюджета за отчетный период  наибольший удельный вес имеют бюджетные ассигнования на образование (63,1%), межбюджетные трансферты (5,6%), культуру и кинематографию (11,3%), социальную политику (4,0%), общегосударственные  вопросы  (5,4%), национальную экономику (8,4%).

Эффективный способ наполнения бюджета – целенаправленная  работа по владению, использованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
В 2021 году получено доходов от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в сумме 7,6 млн. руб., (в 2020 году — 8,7 млн. руб.) в т.ч. за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких участков – 1,3 млн. руб. (в 2020 году 1,07 млн. руб.). 
В течение 2021 года продано 83 земельных участка общей площадью 1394,7 га (в 2020 году  - 80 участков площадью 1316,0 га), из них с торгов – 5 земельных участков. Предоставлено в собственность для индивидуального жилищного строительства 22 земельных участка, общей площадью 2,4 га, в том числе 2 с торгов. 

Поступило доходов от аренды земельных участков 9,65 млн. руб., из них в бюджет муниципального образования Юрьев-Польский район – 4,19 млн. руб. В аналогичном периоде прошлого года доход от аренды земельных участков составил 7,23 млн. руб., из них в бюджет муниципального образования Юрьев-Польский район – 3,68 млн. руб.   
В рамках реализации Земельного кодекса РФ, Закона Владимирской области от 11.03.2010 N 11-ОЗ "О регулировании земельных отношений на территории Владимирской области" администрацией муниципального образования Юрьев-Польский район в мае 2012 года началась процедура предоставления земельных участков многодетным семьям. Всего предоставлено 98 земельных участков, из них: в 2021 году  - 3 земельных участка в  МО город Юрьев-Польский.
В 2021 году продолжалось осуществление приватизации неиспользуемого для муниципальных нужд имущества.  Так, на аукцион было выставлено помещение, общей площадью 130 кв.м. и расположенное по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. 1 Мая, д.70, однако, в связи с тем, что на участие в аукционе не было подано ни одной заявки, аукцион был признан несостоявшимся. 
Основные проблемы и трудности при приватизации  муниципального имущества связаны с тем, что на продажу выставляются объекты, удаленные от автомобильных дорог, находящиеся в сельской местности и не пользующиеся спросом у покупателей.
Получено доходов от сдачи в аренду муниципального имущества 16,6 млн. рублей, заключено 51 (действующих) договоров аренды муниципального недвижимого имущества. Основными арендаторами муниципального имущества являются индивидуальные предприниматели и бюджетная сфера.
На  01.01.2022г. в  районе  имеется 12,2 тыс. кв.м.  свободных неиспользуемых  площадей, находящихся в собственности МО Юрьев-Польский район, которые могут быть предоставлены в аренду, но остаются не востребованными. Пандемия и карантинные меры основательно подкосили малое предпринимательство в районе. В 2021 году арендаторы так же отказывались от арендуемых площадей.
Спрос на свободные помещения  не растет в связи с кризисными явлениями в экономике страны, наблюдается снижение экономической активности, это отражает неизбежное снижение спроса на недвижимость. 
Администрация муниципального образования находится в постоянном взаимодействии с органами всех уровней власти по обеспечению полноты и  своевременности  поступлений доходов в бюджет  муниципального  района.
Особое значение в деятельности органов местного самоуправления имеет реализация муниципального заказа.
Одной из ключевых составляющих по экономии средств местного бюджета является развитие конкурсной системы размещения муниципальных закупок  товаров, работ, услуг.
За 2021 год для приобретения материальных запасов и услуг было осуществлено 146 закупок, из них: 28 - электронных аукционов, 118 — контракты с единственным поставщиком. Экономия бюджетных средств по результатам проведенных электронных аукционов составила 140,7 тыс. рублей. Доля закупок, осуществленных у субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций, составила 79,6% от общего количества совершенных закупок.
Одной из стадий закупочного процесса, является исполнение муниципального контракта. В 2021 году все муниципальные контракты были исполнены.
Важной составляющей работы органов власти было и остается сделать  жизнь для населения района комфортной и привлекательной. 
В настоящее время маршрутная сеть Юрьев – Польского района насчитывает 15 маршрутов пригородного сообщения. 
Общая  протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения – 419,339 км.
Пассажирские перевозки по муниципальным маршрутам городского сообщения до 01.06.2021 осуществлял организованный перевозчик ООО «ЮТрансАвто» по нерегулируемым тарифам. С июня 2021 года ООО «ЮТрансАвто» в одностороннем порядке  прекратило пассажирские перевозки.
В настоящее время пассажирские перевозки осуществляются организованным перевозчиком ООО «РОСТ» по двум вновь установленным маршрутам.
Основной объем пассажирских перевозок в районе выполняется автомобильным транспортом общего пользования. Количество транспортных средств, обслуживающих данные маршруты составляет 6 ед.
Неизменное влияние на стоимость перевозки пассажиров оказывает рост цен на запасные части, агрегаты, горюче-смазочные материалы и иные затраты транспортной отрасли. Объем перевезенных пассажиров муниципальными перевозчиками в 2021 году составил 109,8 тыс. пассажиров, что на 3 тыс. пассажиров больше объема перевозок 2020 года. Данный, достаточно стабильный результат осуществления транспортной работы обусловлен в первую очередь сложившейся в ушедшем году эпидемиологической обстановкой. Вынужденные ограничительные меры оказывали влияние на мобильность населения и способствовали сохранению объема перевозок на уровне прошлого года при выполнении запланированного числа рейсов на год (без сокращения), что привело к резкому увеличению убытков транспортных предприятий.
Проблемы внутрирайонных перевозок, помимо вышеупомянутой, остаются прежние: убыточность  многих автобусных маршрутов, сезонные колебания пассажиропотока, износ подвижного состава, нелегальные перевозчики, а также неудовлетворительное состояние автодорог. 
Внутри района объём перевезенных пассажиров в 2021 году составил 109,8 тыс. человек (106,8 тыс. пассажиров – 2020 год),  том числе  в пригородном сообщении перевезено 94,8 тыс. пассажиров (81,5 тыс. человек в 2020 году); в городском сообщении – 15,0 тыс. пассажиров (25,3 человек в 2020 году).
В целях повышения уровня безопасности дорожного движения в 2021 году муниципальное казенное учреждение «Служба по благоустройству города» и ООО «Юрьев-Польский Агропромдорстрой» выполнялись работы по содержанию и механизированной уборке дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории г. Юрьев-Польский.
За 2021 год  было отремонтировано дорожное покрытие в щебеночном и асфальтовом исполнении протяженностью 10,9 км в  населенных пунктах: с. Авдотьино, с. Сосновый Бор, с. Шипилово, с. Беляницыно, с, Сима, с. Парковый, с. Матвейщево, с. Федоровское, д. Воскресенское,с. Шихобалово, с. Косинское, с. Андреевское, с. Лыково, с. Энтузиаст. Выполнялись работы по ремонту дорожного покрытия в районе городского кладбища. 
С каждым годом все шире становится круг вопросов,  которые приходится решать по обеспечению безопасности граждан. Предупреждение и ликвидация  различного рода чрезвычайных ситуаций  ложится, главным образом, на  органы местного самоуправления, организации и учреждения, расположенные территориально в районе.
В 2021 году основные усилия были направлены: 
-совершенствование системы гражданской обороны, защиты населения и территории от угроз природного и техногенного характера;
-снижение возникновения происшествий в ходе летнего пожароопасного периода, летнего купального сезона и осенне-зимнего периода;
-минимизацию рисков возникновения природных и техногенных пожаров;
-соблюдению населением правил пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах;
-обеспечение готовности и устойчивого функционирования органов управления сил и средств всех уровней.
Если говорить об итогах 2021 года, то следует отметить, что основные задачи, стоящие перед органами управления , системой гражданской обороны в основном  выполнены.

 Работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций, проведению превентивных мероприятий  и организации контроля за их выполнением возлагается на  комиссию по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности администрации муниципального образования Юрьев-Польский район.
    Основные усилия комиссии были сосредоточены, в первую очередь, на предупреждение и максимальное снижение масштабов последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с сезонными рисками, обеспечение пожарной безопасности, безопасности на водных объектах и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.  
В условиях существующих рисков сделан акцент на развитие ЕДДС Юрьев-Польского района, как органа управления, который в любое время суток организует предупредительную работу, оперативное реагирование соответствующих служб. В целях создания условий для организации качественного несении службы постоянно ведется работа по дооснащению ЕДДС необходимыми средствами связи, оповещения и отражения информации в рамках обеспечения деятельности системы 112.
В 2021 году в ЕДДС по линии оперативных дежурных и службы 112 поступило почти 22,4 тыс. звонков (увеличение по сравнению с прошлым годом в 3,9 раза), из них обращений за помощью — 14,3 тыс. звонков. 
Обучение населения в области ГО и ЧС проводилось в соответствии с планом на районных курсах, а  также  в ходе проведения месячников и декад по гражданской обороне, предупреждения ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. 
Отделом ГО и ЧС, работниками МБУК «Юрьев-Польская ЦБС» в библиотеках и сельских домах культуры организовывались выставки методических материалов и литературы по вопросам в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах.
В районной газете «Вестник Ополья» издается регулярно информационный материал по вопросам в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, методические материалы и памятки.
В 2021 году команда школьников Юрьев-Польского района приняла участие в  областном этапе слета «Школа безопасности», по итогам областных соревнований команда Юрьев-Польского района была направлена на межрегиональный слет-соревнования детско-юношеского движения «Школа безопасности» где успешно заняла четвертое место. 
В сфере противодействия идеологии терроризма в 2021 году были реализованы следующие мероприятия:
- проведено  179 информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма , в  42 мероприятиях участвовали религиозные деятели, в 64 - представители общественных организаций;
   - проведено 370 воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодёжи неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей, к 23 из них были привлечены представители религиозных и общественных организаций, деятели культуры и искусства. Общее количество  распространённых     информационных   материалов,  печатной продукции   антитеррористической,   антиэкстремистской    направленности - 83, из них электронных - 70, аудиовизуальных - 1, печатных - 12. 

Координация деятельности органов местного самоуправления, государственной власти и институтов гражданского общества  по исполнению 
мероприятий, как и ранее, возложена на  антитеррористическую комиссию муниципального образования Юрьев-Польский район. В 2021 году проведено 4 заседания АТК района,  на которых заслушано 16 должностных лиц. 
         Запланированные на 2021 год организационно-управленческие мероприятия и заседания АТК были выполнены в полном объёме.

На территории Юрьев-Польского района преступлений террористической направленности, экстремистских проявлений и межнациональных конфликтов в 2021 году не выявлено. 

Мобилизационная подготовка, осуществляемая администрацией района организована в соответствии с требованиями федерального законодательства, нормативных правовых актов Президента, Правительства Российской Федерации, Губернатора области и направлена на повышение готовности органов управления администрации района и подведомственных организаций к выполнению задач в военное время.

В соответствии с планом мероприятий на 2021 год главной задачей в сфере мобилизационной подготовки и мобилизации администрации муниципального образования Юрьев-Польский район в отчетном году было поддержание требуемого уровня мобилизационной готовности администрации муниципального образования Юрьев-Польский район и отраслей (сфер деятельности) экономики муниципального образования Юрьев-Польский район и своевременную разработку и утверждение мобилизационных планов экономики на 2021-2025 годы.

Комплексными комиссиями администрации района ежегодно проводятся проверки состояния мобилизационной подготовки (мобилизационной готовности) организаций и структурных подразделений администрации района. 

В 2021 году проведены 4 проверки (100% от запланированного) 4-х организаций района готовности к работе в условиях военного времени и выполнению задач в военное время. Оказана методическая и практическая помощь в вопросах мобилизационной подготовки.

В течение 2021 года проведено 4 мобилизационные тренировки по переводу органов управления и отраслей экономики на работу в условиях военного времени.  Поставленные мобилизационными тренировками цели выполнены в полном объеме.

Для преодоления административных барьеров, повышения эффективности деятельности УАГ и повышения качества предоставления муниципальных услуг в сфере градостроительства разработаны и утверждены 12 административных регламентов предоставления муниципальных услуг.

Осуществляется постоянный контроль соблюдения требований законодательства, нормативных правовых актов при выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, подготовке градостроительных планов, выдаче разрешений на установку рекламных конструкций, выдаче решений о согласовании переустройства и перепланировки жилых помещений, выдаче решений о переводе помещений из жилых в нежилые, присвоении адресов объектам адресации.

В 2021 году Управлением архитектуры и градостроительства выдано 20 разрешений на строительство объекта капитального строительства 51 уведомление о планируемом строительстве, 17 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, 4 уведомления об окончании строительства, рассмотрено 223 заявления о присвоении и аннулировании адресов и приняты соответствующие постановления, выдано 13 документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения и принято 1 решение о переводе нежилого помещения в жилое.
Большая работа в УАГ проводится по предоставлению муниципальных услуг физическим и юридическим лицам.
Утвержденные административные регламенты, а также изменения и дополнения к ним размещены на официальном сайте муниципального образования Юрьев-Польский район.
К вопросам местного значения муниципального района относится земельный и жилищный контроль. В 2021 году было проведено 82 проверки по земельному контролю на общей площади 1431,2 га, из них на землях сельскохозяйственного назначения 23 проверки.

В территориальные органы государственного земельного надзора и мировой суд для рассмотрения направлено 39  материал проверок, в ходе которых выявлены нарушения требований земельного законодательства. Выдано 46 предписание об устранении выявленных нарушений в сфере земельного законодательства. К административной ответственности привлечено 38 правообладателей, на общую сумму 607,7 тыс. рублей, что в 4,4 раза больше, чем в 2020 году. 
 
В 2021 году было запланировано по жилищному контролю 50 проверок в границах МО город Юрьев-Польский. Проведено 37 плановых контрольных мероприятий, из них 2 внеплановых по контролю за исполнением ранее выданных предписаний. Выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений в сфере жилищного законодательства, одно из них исполнено. К административной ответственности привлечено 2 физических лица, на общую сумму 1000 рублей.

Управлением по правовой и административной работе в 2020 году проведена экспертиза 145 проектов нормативных правовых актов (100%), из них:
- 9 проектов решений Совета народных депутатов МО Юрьев-Польский район; 
- 8 проектов решений Совета народных депутатов МО город Юрьев-Польский постановлений администрации МО Юрьев-Польский район;
- 50 постановлений администрации МО Юрьев-Польский район;
- 78 проектов административных регламентов, в том числе внесение изменений в них. 
Еженедельно доводится информация до руководителей структурных подразделений администрации и до всех муниципальных служащих по нормативным актам в сфере антикоррупционного законодательства.
Всего за 2021 год должностными лицами органов местного самоуправления составлено 151 протокол об административных правонарушениях, из них направлено на рассмотрение в административную комиссию 146 протоколов, четыре протоколов направлены в Кольчугинский отдел производства государственной инспекции административно-технического надзора администрации Владимирской области, один направлен в мировой суд.
Принято 132 постановления об административном наказании, в виде предупреждения – 15, в виде административного штрафа – 117.
Вынесено 6 постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении. Восемь протоколов возвращены на доработку.
Общая сумма наложенных штрафов составила 115,1 тыс. рублей.
Всего взыскано и перечислено 94,5 тыс. рублей (82,12%  – процент взыскания штрафа), в бюджеты муниципальных образований Юрьев-Польского района 52,1 рублей, в областной бюджет 42,4 рублей.
 Добровольно уплачено должниками 47,0 тыс. рублей.
          Направлено 68 постановлений для исполнения в отдел судебных приставов, а также в организации, для удержания административного штрафа из заработка (дохода) должника на сумму 68,0 тыс. рублей.
Фактически исполнено судебными приставами и другими организациями 42 постановления на сумму 47,5 тыс. рублей.
Самое серьезное внимание уделяется работе с обращениями граждан, это позволяет оперативно реагировать на возникающие социальные, экономические, правовые и бытовые вопросы. 
Чуткость и особое внимание к нашим жителям - это основа нашей работы. Поэтому нам необходимо слушать и слышать мнение каждого человека, отвечать на те запросы, которые поступают к нам от жителей. 
 В 2021 году в муниципальные образования Юрьев-Польский район поступило 883 письменных обращения (аппг — 779), в том числе из вышестоящих организаций 277 обращений (аппг - 176). С 91 до 101 увеличилось количество коллективных обращений. Следует отметить, что произошло увеличение и количества повторных обращений с 61 до 151.

После снижения заболеваемости новой коронавирусной инфекции (COVID-19) проведение личных приемов граждан было возобновлено. По-прежнему самыми частыми остаются обращения по вопросам жизнеобеспечения и ЖКХ — 642 вопросов, социальной защиты — 58, улучшения жилищных условий — 21.

Одной из форм совершенствования работы с обращениями граждан является контроль за их исполнением. В 2021 году 67 обращений было взято на контроль (аппг - 63), проверены комиссионно или с выездом на место 238 обращений (аппг - 250).  

Основной задачей в работе с обращениями граждан остается повышение уровня удовлетворенности заявителей результатами рассмотрения их обращений и принятыми по ним мерами. За 2021 год удовлетворено - 105 обращений, поддержано - 67, разъяснено - 733.
В 2021 году в администрацию МО Юрьев-Польский район и ее структурные подразделения было принято 8 человек, в т.ч. 6 на должности муниципальной службы. Один муниципальный служащий по результатам конкурса назначен на вышестояющую должность муниципальной службы. Уволено 9 человек, в т.ч. 8 муниципальных служащих. 8 муниципальным служащим присвоены впервые и очередные классные чины. По программе повышения квалификации прошли обучение 63 муниципальных служащих.
К вопросам местного значения относится формирование содержания муниципального архива.
На учете в архиве числится  более 30 тыс.единиц хранения, за 2021 год принято 230 дел от 15 организаций, ведется постоянная работа  по обеспечению сохранности документов. 
За 2021 год исполнено 577 справок социально-правового характера (из них 482 с положительным результатом).

Финансирование, предусмотренное государственной программой «Развитие архивного дела во Владимирской области на 2019-2021 годы», освоено в полном объеме. 
Для выполнения полномочий по созданию  условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка  сельскохозяйственной продукции в районе создано МКУ «Управление сельского хозяйства».
Оно осуществляет регулирование и координацию деятельности сельскохозяйственных, обслуживающих предприятий агропромышленного комплекса, КФХ на территории района.
     Все специалисты УСХ работают в тесном контакте с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств.

2021 сельскохозяйственный год стал очередным непростым годом для аграриев, год внес коррективы в работу специалистов МКУ «УСХ» ввиду сложной эпидемиологической ситуации и ограничительными мероприятиями. Также из-за засухи на территории района был введен режим чрезвычайной ситуации. 

УСХ продолжает  работать с малыми формами хозяйствования. Специалистами управления проводилась работа по подбору кандидатов, по разъяснению условий участия в конкурсе на получение грантов на развитие семейной фермы и на создание КФХ. Реализован 1 бизнес-план по программе «Агростартап».
Проводимая управлением сельского хозяйства работа совместно с сельхозтоваропроизводителями по реализации мероприятий, предусмотренных  муниципальной целевой программой «Развитие АПК муниципального образования Юрьев-Польский район» позволила достигнуть неплохих производственных показателей в сельскохозяйственной отрасли. По итогам конкурса среди муниципальных районов, хозяйствующих субъектов и работников агропромышленного комплекса Владимирской области за  2021 год муниципальному образованию Юрьев-Польский район присуждено по 1 зоне 1 место за достижение высоких показателей в развитии агропромышленного комплекса.

Сельскохозяйственную деятельность в районе 22 сельскохозяйственных предприятия различных организационно-правовых форм,  22 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1 сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой кооператив и более 9 тыс. подсобных хозяйств сельских жителей.

Юрьев-Польский район по-прежнему является лидером в области по производству молока в хозяйствах всех категорий и сельхозорганизациях, производя 25,5%  и 26,6% от областного объема соответственно.

По сравнению с 2020 годом возросло валовое производство молока - на 2,5%, увеличилась продуктивность дойного стада - на 3,9%.

Одним из вопросов местного значения муниципального района является  организация мероприятий по  охране окружающей среды.

Благодаря муниципальной программе в 2021 году проведено мероприятие по организации сбора и передачи на обезвреживание ртутьсодержащих отходов, образованных в муниципальных учреждениях района, из местного бюджета потрачено 70,0 тыс. руб.

В 2021 году проведена районная выставка «Зеркало природы», приуроченная к проведению Всемирного Дня защиты животных.  

Обращение с твердыми коммунальными отходами на территории района, загрязнение территорий отходами производства и потребления  находится на постоянном контроле администрации. Не секрет, что на территории района находится достаточное количество несанкционированных свалок. Они образуются в основном в тех населенных пунктах, где еще не установлены контейнеры для сбора ТКО. А самое обидное - где есть контейнеры, но культура нашего населения позволяет их образовывать. 

 В Муниципальной программе предусмотрено мероприятие на уборку несанкционированных свалок. В 2021 году оно полностью реализовано, на уборку несанкционированных свалок  из местного бюджета  потрачено  500,0 тыс. руб. Ликвидирована несанкционированная свалка у с.Каменка, частично ликвидирована Симская несанкционированная свалка,  а также проведены многочисленные уборки у контейнерных площадок в черте города. Кроме того, силами муниципальных образований на уборку несанкционированных свалок потрачено более  1,7 млн.  рублей.

В 2022 году  работа в улучшении экологической ситуации будет продолжаться. Наша задача состоит в оздоровлении  состояния окружающей среды   путем решения основных задач - строительства очистных сооружений, прежде всего в сельской местности, ликвидации несанкционированных свалок отходов производства и потребления, реализации мероприятия по разработке проекта по рекультивации санкционированной свалки, срок действия которой подходит к своему завершению, и, конечно, в повышении экологической культуры населения.
На выполнение полномочий  муниципального района в сфере образования в 2021 году направлено 570,3 млн. рублей, что на 13,6%  больше 2020 года.  
Система образования Юрьев – Польского района представлена 25 образовательными организациями. Программы дошкольного образования реализуются в 9 дошкольных образовательных организациях и 5 общеобразовательных организациях.  14 общеобразовательных организаций реализуют программы начального общего, основного общего, среднего общего образования. Воспитанники ДОУ и школьники обучаются по дополнительным общеразвивающим программам  в  2-х учреждениях дополнительного образования: Юрьев – Польский районный Центр внешкольной работы и детский оздоровительно – образовательный спортивный центр.      

Стабильное функционирование муниципальной системы образования в 2021 году позволило  сохранить достигнутые результаты и создать условия для ее дальнейшего развития.
Сохраняется полная доступность дошкольного образования  для детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет, очередность в дошкольные образовательные организации отсутствовала, обращения граждан по вопросу устройства ребенка в детский сад удовлетворены на 100%. Вариативность дошкольного образования обеспечена за счет Центров игровой поддержки. В 2021 году в 6 Центрах занимались 66 детей. Удовлетворенность родителей качеством дошкольного образования составила 98,8%.

В общеобразовательных организациях созданы условия для реализации права обучающихся на получение образования в разных формах. В очно – заочной форме получали образования 5 обучающихся, в семейной форме -9 обучающихся. В МБОУ «Симская СОШ» организовано обучение школьников в гимназическом  и кадетском классах. 

Профильным образованием в профильных классах и группах охвачены 93% старшеклассников. 7% учащихся 10-11 классов с учетом их запросов обучались по индивидуальным учебным планам. 

Получило развитие использование дистанционных образовательных технологий. Данные технологии применялись в 12 общеобразовательных организациях как при изучении отдельных предметов, так и в реализации курсов внеурочной деятельности. 

В образовательных организациях созданы условия для обучения детей с ОВЗ и детей – инвалидов. В 2021 году в общеобразовательных организациях обучались 126 детей с ОВЗ и 51 – ребенок – инвалид. В ДОУ получали образование 118 детей с ОВЗ и 22 ребенка-инвалида. 

Созданные в общеобразовательных учреждениях условия позволяют в полном объеме реализовывать государственные образовательные стандарты. 

Доля выпускников 11 классов, получивших аттестаты о среднем общем образовании, в 2021 году составила 97%, что ниже показателей предыдущих лет. Аттестаты об основном общем образовании получили 99,3% обучающихся по образовательным программам основного общего образования.

В 2021 году, как и в предыдущие годы, государственная итоговая аттестация в форме ЕГЭ свидетельствует, что общеобразовательные учреждения обеспечивают качественную подготовку выпускников средней школы. По 8 предметам из 11 средний балл в районе превышает областной показатель. Медалями «За особые успехи в учении» награждены 9 выпускников 11 классов (13% от общего количества выпускников).

В 2021 году за счет средств федерального бюджета приобретен школьный автобус для перевозки детей в Энтузиастскую школа, за счет средств местного бюджета приобретен школьный автобус в Семьинскую ОШ. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование» выполнен ремонт спортивного зала в Школе №1. На здании Школы №2 (памятник культурного наследия) выполнен ремонт кровли. В Симской и Федоровской школах, ДОУ №2, №4 и №6 проведено благоустройство (асфальтирование) территорий; в Косинской школе,  школе №1, ДОУ №4 и №20 отремонтированы кровли; в школах:№1, №2, №3, Симской, Опольевской и Шихобаловской выполнен ремонт внутренних помещений и кабинетов. На выполнение ремонтно-строительных работ в образовательных организациях израсходовано более 25,0 млн. рублей.
В плане обеспечения антитеррористической защищенности во всех образовательных организациях проведена работа по обследованию, категорированию и разработке паспортов безопасности. Во всех образовательных организациях установлены домофоны, в 10 школах установлены системы контроля и управления доступа, а также проведена модернизация систем АПС и видеонаблюдения, установлены электромагнитные замки. Во всех образовательных организациях установлены КТС и системы оповещения при возникновении ЧС. За счет установки автоматической охранной сигнализации в учреждениях образования, были сокращены 23 ставки сторожей, годовой экономический эффект составил 3,4 млн. рублей. В 12-ти школах и во всех детских садах установлены системы автоматической охранной сигнализации. В образовательных организациях имеющих 2 и 3 категории по безопасности обеспечена физическая охрана силами ЧОО (8 школ, 5 ДОУ).

В 2021 году с учетом санитарно-эпидемиологической обстановкой, ограничительными мерами   была организована работа по организации отдыха детей и их оздоровления: на базе образовательных организаций в период школьных  каникул организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнуло 1640 человек, работа загородного оздоровительного лагеря «Лесная сказка», в котором за 3 лагерные смены отдохнуло 476 детей, на базе 8 школ в летние каникулы работали трудовые отряды, в которых трудились 89 подростков. На организацию отдыха затрачено 6,3 млн. рублей.

Для реализации  полномочий по организации досуга и обеспечения услугами учреждений культуры жителей района осуществляют свою деятельность 7 муниципальных бюджетных учреждений и 1 учреждение казенного типа.
Расходы на культуру из бюджета муниципального образования Юрьев-Польский район в 2021г. составили 123,0 млн. рублей. (2020г. – 93,4 млн. рублей).
Учреждения культуры района работали в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма муниципального образования Юрьев-Польский район», мероприятия которой направлены на создание условий для равной доступности культурных благ, развитие и реализацию культурного потенциала личности, сохранение российской самобытности.
С помощью приобретенного в 2019 году в рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» автоклуба, специалисты, народные коллективы и солисты МБУК «РЦКД», за 2021 год осуществили 481 выездов с различными мероприятиями для детей и взрослых.
Общая численность посещений МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей» в 2021 году составила 39942 человека (2020 год - 28151 человек, количество экскурсантов составило 7811 человек (увеличение более, чем в 2 раза, в сравнении с 2020 годом).
В 2021 году начат масштабный ремонт зрительного зала МБУ ДО «Юрьев-Польская ДШИ» на 442 места. В рамках подпрограммы «Развитие и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры Владимирской области» государственной программы «Развитие культуры» выделена субсидия для проведения мероприятий по укреплению материально-технической базы в сумме 36,2 млн. рублей, в т.ч. областной бюджет – 31,5 млн. рублей, местный бюджет – 4,7 млн. рублей. К концу 2021 года выполнено 78% работ на сумму 28,3 млн. рублей, осталось выполнить установку элементов потолка, стеновых панелей (при этом каркас уже установлен), укладку ковролина и установку кресел.
 В рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» для МБУ ДО «Юрьев-Польская ДШИ» приобретены: мебель, оборудование для классов, 22 единицы музыкальных инструментов, музыкальная литература и пособия на сумму более 7 млн. рублей. Данные приобретения очень важны, так как в ДШИ обучаются 466 человек (в т.ч. 72 человека в ДШИ с.Небылое). За 2021 год учащиеся ДШИ приняли участие в 84 концертных мероприятиях и в 33 конкурсах и фестивалях различного уровня.
Продолжаются работы в Симском СДК - историческом здании культурного наследия «Усадьба Голицыных». В ходе работ 2021 года (затраченная сумма составила 30,0 млн. рублей) внутренние интерьеры 3 и 2 этажей полностью приобретают свой исторический облик. В 2022 году планируется отреставрировать 1 этаж, оснастить и переоборудовать народный музей, провести работы по водоотведению.
В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» обеспечено подключение и широкополосный доступа к сети «Интернет» 5 библиотек и Федоровского филиала МБУК «Шихобаловский СДК».

При выполнении полномочий по организации и осуществлению мероприятий по развитию на территории района физической культуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни. 
В 2021 году в районе проведено 145 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняло участие 12105 человека (в 2020 г. -  132 (11880 человек). 
Проведен зимний фестиваль ГТО- кол-во участников – 100 человек. 
Подготовлены: 1 МС (Сергеева Ксения — стрельба) 11 КМС и 2 спортсмена 1 спортивного разряда, 136 человек выполнили массовые разряды (в 2020 году — 162 человека). Команды шахматистов и стрелков нашего района стали сильнейшими в области. Новиков Александр занял 3 место на Кубке России по пулевой стрельбе. Воспитанник ДООСЦ Володин Григорий вновь стал чемпионом области по плаванию.
На базе спортивных сооружений города Юрьев-Польский проходили ряд областных соревнований с участием наших спортсменов: первенство области по волейболу (мужская и женская команды), чемпионат области по баскетболу среди мужских команд, открытый кубок области по стрельбе из ПВ, чемпионат области по полиатлону. 
Участвовали в региональном зимнем фестивале ГТО в городе Ковров. Заняли второе место в Региональном Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» среди семейных команд, который проходил в городе Муром.
На стадионе «Труд» с этого года проходят тренировки по фигурному катанию. В данный момент в группе занимается 20 детей.
Самым значимым спортивным сооружением нашего района является физкультурно-оздоровительный комплекс «Радуга». За прошедший год  ФОК  посетило 66551 человек (за  2020 год - 59654 человек).
В целях реализации полномочий по работе с детьми и молодежью осуществляются мероприятия по профориентации и патриотическому воспитанию.

В 2021 году организована работа  25 волонтерских отрядов и пяти молодежных антинаркотических площадок: студенческий «КиберПатруль», антинаркотический отряд «Шаг навстречу!», отряд «Здоровое поколение », отряд «Жизнь»,  отряд «Век- выбери жизнь», отряд наставников «Мы рядом» и другие. Волонтерами в 2021 году проведено 38 мероприятий антинаркотической направленности, в которых приняли участие  – 3695 человек.   

В течение 2021 года продолжила  свою работу Муниципальная  Правовая школа по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. За отчетный 2021 год лекторами проведено 31 лекция на правовые темы, 5 квестов и 8 семинаров по вопросам законодательства Российской Федерации и роли гражданина в формировании правового государства. Мероприятия были проведены в офлайн- и  онлайн – режиме. Распространены информационные материалы в сети Интернет и печатная продукция.

Продолжена работа  штаба  «#МыВместе»,   в составе штаба - 20 волонтеров, которые осуществляли   доставку необходимых лекарств и   продуктов питания, заболевшим новой коронавирусной инфекцией. Новое направление в 2021 году – «Волонтеры   медики»: осуществляли обзвон граждан старше 65 лет   по вопросам проведения вакцинации, приглашали  сделать прививку.

 Муниципальный добровольческий штаб «Творить добро – благое дело» Юрьев-Польского района отмечен дипломом Департамента  по молодежной политики и общественных проектов  администрации Владимирской области за развитие добровольческого движения на территории Юрьев-Польского района.
Хотелось бы остановиться на показателях, влияющих на качество жизни населения.

Низкий рост рождаемости и высокая смертность оказывают непосредственное влияние на дальнейшее социально-экономическое развитие района  и поэтому сложившаяся сейчас демографическая ситуация не может нас не настораживать. В 2021 году естественная убыль населения увеличилась  по сравнению  с 2020 г. на 73 человека, а миграционная убыль снизилась на 187 человек. Численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода, составила 146 чел., что на 299 человек меньше, чем на 1 января 2021 года.  На 1 января 2022 года уровень зарегистрированной безработицы 0,8% (на 01.01.2021 — 2,3%).
Средняя заработная плата по средним и крупным за январь-декабрь 2021 года составила 36,2 тыс. руб. 105,9% к средней зарплате аналогичного периода прошлого года.
В течение года в районе реализовывались мероприятия в рамках федеральных проектов, направленные на стимулирование рождаемости, охрану здоровья, создавались условия для повышения уровня доходов семей с детьми. Значимой является поддержка малообеспеченных многодетных семей. Всего на учете состоит 450 многодетных семей, из них 325 семей имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. На предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума в прошедшем году затрачено 16,6 млн. руб. 

В рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей  при рождении детей» осуществлено назначение и выплата следующих пособий:

-Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка
 назначена в 2021 году на 70 детей, расходы средств федерального бюджета  составили 26,1 млн. руб.

- Ежемесячная выплата на третьего и последующего ребенка до достижения им возраста 3 лет в 2021 году была произведена выплата на 92 детей на сумму 32,1 млн. руб. Размер составлял в 2021 году 11294 руб.
На территории муниципального образования Юрьев-Польский район в 2021 году предоставлены 3 земельных участка многодетным семьям  для  индивидуального жилищного  строительства. 
В рамках  мероприятий по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» Социальная выплата на приобретение жилья предоставлена 4 молодым семьям на общую сумму  2755,2 тыс. рублей, общая площадь приобретенного жилья составила 201 кв.м.


По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» государственной  программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»социальные выплаты на приобретение жилья предоставлены 4 семьям, проживающим и работающим в МО Небыловское и 1 семье, проживающей и работающей в МО Красносельское Общая сумма предоставленных социальных выплат составила 4918,83 тыс. рублей, общая площадь приобретенного жилья составила 271,1 кв. м.

За 2021 год по вышеперечисленным программам жильем обеспечены 11 семей, в том числе 4 многодетные семьи. Сумма социальных выплат на приобретение (строительство) жилья составила 10,7 млн. рублей, из них 0,7 тыс. рублей средства федерального бюджета, 8,9 млн. рублей средства областного бюджета, 1,1 млн. рублей средства местного бюджета.

Общая площадь приобретенного (построенного) жилья составила 641,5 кв. м.

Продолжается работа  по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  - приобретены 6 благоустроенных квартир.

В 2021 году на предоставление мер социальной поддержки  населению направлено – 382,8 млн. рублей , меры социальной поддержки  получили 5924 чел. 

Субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2021 году воспользовались 4607 семей. Сумма средств на получение субсидии на оплату жилого помещения в 2021 году  составила 106,91 млн. рублей. Средний размер субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на одного получателя  составил  в 2021 году — 1914,66 рублей.

2021 год оставался непростым для системы здравоохранения нашего района. Основные силы медицинских организаций были направлены в первую очередь на предотвращение распространения коронавирусной инфекции COVID-19 и лечение заболевших. Хочется отметить, что в 2021 году произошли существенные изменения в материально-техническом оснащении системы здравоохранения района.

В 2021 году проведено благоустройство территории инфекционного отделения. Приобретено оборудование для дооснащения отделения паллиативной помощи, оборудование в инфекционное отделение для оказания медицинской помощи пациентам с COVID-19. Проведен текущий ремонт операционного блока в хирургическом отделении, начат капитальный ремонт гинекологического отделения продолжались работы по реконструкции здания поликлиники для размещения детского поликлинического отделения.
Приобретены: автомобиль для перевозки больных с хронической почечной недостаточностью для прохождения процедуры гемодиализа, оборудование для оказания паллиативной помощи, оборудование для прохождения углубленной диспанзеризации пациентам, перенесшим COVID-19. 

Важным  событием этого  года стала очередная 12-я Всероссийская перепись населения , которая проводится один раз в 10 лет. Перепись  продлилась  месяц (октябрь- ноябрь) и  прошла  она  в смешанной  форме: сведения  подавались  лично  и  электронно  через  портал  Госуслуг. Значение переписи для прогнозов социально-экономического развития района трудно переоценить. Данные переписи необходимы при планировании рынков труда и жилья, при составлении бюджета, в транспортной политике, в электроэнергетике, в сфере социального обеспечения, здравоохранения, образования.

Прошедший год  был  богат на  мероприятия  общественно-политического  характера. В  сентябре  2021 года  состоялись  выборы  депутатов  Государственной  Думы. Провести избирательную кампанию удалось четко, без срывов, с соблюдением санитарно-противоэпидемиологических требований. Организация и проведение выборов были возложены на органы местного самоуправления и участковые избирательные комиссии. 

Подводя итоги, мы сегодня ставим и задачи на будущее. На сегодняшний день существует ещё много нерешенных задач. Мы будем стремиться сделать наш район экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан. Доверие населения к органам местного самоуправления напрямую зависит от слаженной работы всех ветвей власти. 
Не останавливаться в развитии, думать о благополучии людей и соответствовать потребностям нового времени — вот необходимые слагаемые успеха нашей работы в 2022году и на многие годы вперед.

Завершив 2021 год, мы встретили 2022-й с большими надеждами и верой в лучшее. Не буду скрывать, нам всем сейчас непросто и возвращаясь к ситуации на Украине, хочу отметить, что мы поддерживаем взятый Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным курс и принимаемые меры по обеспечению безопасности. Обстановка сложная, но мы должны консолидировать все наши усилия для смягчения негативных последствий этой ситуации. 

В заключении своего выступления мне бы хотелось поблагодарить каждого из Вас, уважаемые депутаты за поддержку, за солидарность и единство при решении важных задач для нашего района!

