
ОТЧЕТ главы администрации 
муниципального образования Юрьев-Польский район о результатах деятельности за 2023 год 
Уважаемые депутаты!
Сегодня я представляю ежегодный отчет об итогах работы деятельности в 2023 году.
Главными задачами в 2023 году оставались:
- исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- реализация мероприятий национальных, региональных проектов и муниципальных программ.

Поставленные задачи решались во взаимодействии с депутатами всех уровней, Правительством Владимирской области, руководителями предприятий, организаций и учреждений.

 В  2023 году на территории Юрьев-Польского района продолжилась реализация мероприятий 4 национальных проектов:

1. «Образование», в состав входят федеральные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда» и «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»;

2. «Культура», в состав входят федеральные проекты:  «Культурная среда» и «Творческие люди»);

3. «Жилье и городская среда», в состав входит федеральный проект: «Формирование комфортной городской среды»;

4. «Безопасные и качественные автомобильные дороги», в состав входит региональный проект «Дорожная сеть Владимирской области».

Общий объем выделенных средств на  реализацию мероприятий федеральных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в 2023 году составил 12,7 млн. рублей.

В рамках реализации проекта «Современная школа» обновлена материально – техническая база для реализации программ естественнонаучной и технологической направленностей в Шихобаловской школе на сумму более 2 млн. рублей. 

За все время реализации данного проекта (с 2019 по 2023 год) созданы и функционируют Точки роста в 7 общеобразовательных учреждениях: городских школах №1,2,3, в Небыловской, Симской, Энтузиастской и Шихобаловской.

Благодаря реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» расширились рамки использования цифровых технологий в образовательном процессе Симской, Федоровской и Энтузиасткой школ. Сумма затраченных средств по проекту составила 9,7 млн. рублей.

Основные мероприятия федерального проекта «Успех каждого ребенка» были направлены на обновление материально – технической базы для занятий физкультурой и спортом. Выполнен ремонт спортивного зала Школы №2 на сумму 0,8 млн. рублей, что позволило улучшить условия для проведения уроков физкультуры и спортивных секций для 422 обучающихся.  

Реализация федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в 2023 году была направлена на укрепление воспитательной составляющей системы образования, что способствовало всестороннему духовному, нравственному и интеллектуальному развитию детей. На данный проект за счет средств федерального бюджета было выделено 200 тыс. рублей.  

В рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в 2022 году Центральная библиотека стала победителем в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление в 2023 году межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек в размере 10 млн. рублей.
В результате переоснащения полностью заменена офисная и нестандартная мебель, стеллажи для книг, кафедра выдачи книг,  приобретены интерактивный пол и стол, мультимедийная трибуна, планшеты и ноутбуки, планетарный сканер, массажное кресло и многое другое. Кроме этого, установлена система видеонаблюдения и закуплены книги. Открытие библиотеки в статусе модельной состоялось 14 октября 2023 года. Главное, что хочется отметить, что эффект достигнут, посещаемость обеих модельных библиотек возросла.
В рамках национального проекта «Культура» в 2023 году в учреждениях культуры муниципального образования Юрьев-Польский район реализован федеральный проект «Творческие люди», по которому 11 сотрудников учреждений культуры прошли программы повышения квалификации с получением удостоверений государственного образца.

Реализация регионального проекта «Цифровая культура» обеспечила наличие у всех учреждений культуры официальных сайтов, госпабликов в социальных сетях, а также возможность выхода в Интернет.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023 году проведены мероприятия по  благоустройству одной  общественной территории – Площадь перед зданием Районного центра культуры и досуга и одной дворовой территории  многоквартирного дома №77 по ул. 1 Мая. 

При реализации проекта победителя VI Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проведено благоустройство общественной территории «Площадь у Торговых рядов». Денежные средства в сумме 70,0 млн. рублей подрядчикам выплачены в полном объеме. Всего в рамках реализации национального проекта расходы составили 85,3 млн. рублей.

 Реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» регионального проекта «Дорожное сеть Владимирской области» в 2023 году позволила провести работы по текущему ремонту дорог общего пользования в городе Юрьев-Польский  протяженностью 1,25 км, отремонтированы:
    - пер. Вокзальный в городе Юрьев-Польский;
      -  ул. Краснооктябрьская (от пл. Крестьянская до пер. Каланчевский);
- ул. Покровская; 
- пер. Богомолова; 
- тротуар по ул. Краснооктябрьская; 
- тротуар по ул. Покровская.  
   Общая сумма затрат составила 26,6 млн. рублей. 

В 2024 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» запланирован ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Владимирской (от ул. Краснооктябрьская до ул. Шибанкова) –протяженностью 0,375 км — это главная транспортная артерия центра города.

Развитие любой сферы зависит от своевременной финансовой поддержки, а эффективное и разумное расходование бюджетных средств – это залог стабильного развития любого муниципального образования. 

Учитывая дотационность бюджета Юрьев-Польского района и ограниченность количества собственных средств, одной из задач работы органов местного самоуправления было участие в различных программах, проектах с целью привлечения средств для решения вопросов местного значения. В 2023 году было продолжено формирование бюджета района по программному принципу.  
    По итогам 2023 года доходная часть бюджета муниципального образования Юрьев-Польский район составила 1 368,7 млн. рублей,  в среднем за  год поступило доходов на 15,9% больше, чем в 2022 году.

Одним из основных источников доходов бюджета муниципального образования Юрьев-Польский район являются налоговые и неналоговые доходы, выполнение которых за 2023 год составило 104,5% к годовым назначениям. В разрезе доходных источников план выполнен по всем основным источникам. Удельный вес налоговых доходов в собственных доходах составил 88,9%. Поступило в бюджет налоговых доходов в сумме 287,1 млн. рублей, наибольший удельный вес составляет налог на доходы физических лиц — 71,8%. Неналоговых доходов за 2023 год поступило в бюджет 35,8 млн. рублей.
Недовыполнение плана по безвозмездным поступлениям  в сумме 36,2 млн рублей в связи с недопоступлением средств и с учетом возврата неиспользованных остатков субвенций и субсидий оказало влияние на исполнение расходной части бюджета.
Бюджет муниципального образования Юрьев-Польский район по расходам исполнен на 95,8%. В структуре исполнения расходов бюджета за отчетный период  наибольший удельный вес имеют бюджетные ассигнования на образование (51,6%), общегосударственные  вопросы (14,0%), национальную экономику (8,9%), культуру и кинематографию (8,5%), жилищно-коммунальное хозяйство (7,2%), межбюджетные трансферты (5,4%), социальную политику (3,5%).

Эффективный способ наполнения бюджета – целенаправленная  работа по владению, использованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
В 2023 году доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования Юрьев-Польский район, составили 0,8 млн. рублей, от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в сумме 6,9 млн. рублей.  
В течение 2023 года продано 48 земельных участков общей площадью 449,6 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства 7 земельных участков. 

Поступило доходов от аренды земельных участков 8,4 млн. рублей., из них в бюджет муниципального образования Юрьев-Польский район – 7,3 млн. рублей.   
В рамках реализации Земельного кодекса РФ, Закона Владимирской области от 11.03.2010 N 10-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Владимирской области» администрацией муниципального образования Юрьев-Польский район в мае 2012 года началась процедура предоставления земельных участков многодетным семьям. Всего предоставлено 110 земельных участков, из них: в 2023 году  - 3 земельных участка, в том числе в  МО город Юрьев-Польский 2 участка, в МО Красносельское -1 участок.
В 2023 году осуществлялась приватизация неиспользуемого для муниципальных нужд имущества. На аукционы были выставлены 6 объектов недвижимости. В результате проведенной приватизации были проданы котельная и земельный участок в с.Ополье, общая сумма поступлений более 130 тыс. рублей. Основные проблемы и трудности при приватизации муниципального имущества связаны с тем, что на продажу выставляются объекты, удаленные от автомобильных дорог, находящиеся в сельской местности и не пользующиеся спросом у покупателей.
Получено доходов от сдачи в аренду муниципального имущества 15,9 млн. рублей, заключено 56 договоров аренды муниципального недвижимого имущества. Основными арендаторами муниципального имущества являются индивидуальные предприниматели и организации бюджетной сферы.
По итогам 2023 года получено доходов:
- в виде отчислений от прибыли МУПов в сумме 200 тыс. рублей; 
- от управления долями в уставных капиталах ООО «Управляющая компания» 1,1 млн. рублей.
Особое значение в деятельности органов местного самоуправления имеет реализация муниципального заказа.
Одной из ключевых составляющих по экономии средств местного бюджета является развитие конкурсной системы размещения муниципальных закупок  товаров, работ, услуг.
За 2023 год для приобретения материальных запасов и услуг было осуществлено 99 закупок, из них: 15 - электронных аукционов, 84 — контракты с единственным поставщиком. Экономия бюджетных средств по результатам проведенных электронных аукционов составила 165,6 тыс. рублей. Доля закупок, осуществленных у субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций, составила 31,5% от суммы закупок, осуществленных проведением электронного аукциона.
Все муниципальные контракты, заключенные в 2023 году, исполнены в полном объеме.
Одним из полномочий муниципального района является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного  обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района.
В настоящее время пассажирские перевозки осуществляются организованным перевозчиком ООО «РОСТ» по маршрутам действующей сети (15 маршрутов пригородного сообщения). 
Основной объем пассажирских перевозок в районе выполняется автомобильным транспортом общего пользования. Количество транспортных средств, обслуживающих данные маршруты составляет 6 ед.
При реализации национального проекта «Безопасные качественные  автомобильные дороги» в истекшем году приобретено 6 автобусов для осуществления пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам пригородного сообщения на сумму 22,2 млн. рублей, источником финансового обеспечения которых являются специальные казначейские кредиты.  Впервые муниципальный автопарк обновлен единовременно в полном объеме. В настоящее время указанные транспортные средства переданы организованному перевозчику и задействованы в обслуживании существующей маршрутной сети района.
Неизменное влияние на стоимость перевозки пассажиров оказывает рост цен на запасные части, агрегаты, горюче-смазочные материалы и иные затраты транспортной отрасли. Объем перевезенных пассажиров муниципальными перевозчиками в 2023 году составил 127,9 тыс. пассажиров, что на 4,8 тыс. пассажиров больше объема перевозок 2022 года. 

Проблемы внутрирайонных перевозок остаются прежние: убыточность  многих автобусных маршрутов, сезонные колебания пассажиропотока, , нелегальные перевозчики, а также неудовлетворительное состояние отдельных участков автодорог. 

В соответствии с муниципальной программой «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Юрьев-Польский район» ежегодно осуществляется ремонт автомобильных дорог в сельской местности. В 2023 году с софинансированием областного бюджета было отремонтировано дорожное покрытие в щебеночном и асфальтовом исполнении протяженностью 5,245 км в следующих населенных пунктах: с.Ополье (0,750 км), с.Сорогужино (0,650 км), с.Сима (0,540 км), с.Федоровское (1,310 км), с.Павловское (1,040 км), М.Лучки (0,955 км).

В течение года осуществлялся текущий ремонт дорог: было отремонтировано 0,890 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в населенном пункте с. Никульское; произведен ремонт участка автомобильной дороги в с. Кумино с устройством  дренирующего слоя из ПГС и устройством покрытия из щебня толщиной 20 см. На автомобильной дороге по с. Пречистая Гора выполнено устройство железобетонной водопропускной трубы диаметром 0,5 м длиной 7,5 пм.

В 2023 году в рамках не программной деятельности с участием средств населения в виде добровольных пожертвований и средств областного бюджета был произведен ремонт автомобильных дорог в с.Шихобалово (в асфальто-бетонном исполнении), в с.Сорогужино и в с.Кумино (в щебеночном исполнении).

В течение всего 2023 года выполнялись работы по грейдированию, восстановлению профиля дорожного покрытия, ремонтировались железобетонные трубы, вблизи социально значимых объектов наносилась дорожная разметка, осуществлялась механизированная снегоочистка. 

В рамках муниципальной программы «Дорожное хозяйство муниципального образования город Юрьев-Польский» проведен ремонт участков дорог протяженностью - 1,573 км и 140 п.м. тротуара в том числе: пер. Авангардский, ул. Рябиновая, ул. Заречная в городе; 
- проезд к ФОК «Радуга» и зданию управления образования;
- проезд к городской свалке ТКО;
- ремонт тротуара по ул. Краснооктябрьская.
В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования город Юрьев-Польский на 2021 - 2023  годы» были выполнены работы:
- по актуализации и разработке проектов организации дорожного движения на 13 автомобильных дорогах общего пользования муниципального образования город Юрьев-Польский, стоимость работ составила 88,6 тыс. рублей;
- по монтажу искусственных дорожных неровностей на автомобильных дорогах в г. Юрьев-Польский, стоимость работ 144,3 тыс. рублей;
- по нанесению дорожной разметки на пешеходных переходах и искусственных неровностях в городе Юрьев-Польский на сумму 166,0 тыс. рублей.
В рамках программы «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Юрьев-Польского района Владимирской области на 2021 – 2024 годы» были продолжены мероприятия по организации обучения детей в общеобразовательных и дошкольных учреждениях навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах, по проверке транспортных средств по контролю за соблюдением водителями требований к перевозке детей, проведены 3 профилактических рейда по профилактике нарушений перевозки пассажиров. Кроме этого, в с.Шихобалово, с.Андреевское, с.Энтузиаст были проведены работы по устройству недостающих дорожных знаков на дорогах вдоль заведений.
С каждым годом все шире становится круг вопросов, все сложнее задачи, которые приходится решать по обеспечению безопасности граждан. Предупреждение и ликвидация  различного рода чрезвычайных ситуаций  возложено, главным образом, на  органы местного самоуправления, организации и учреждения, расположенные территориально в районе. Статистика последнего десятилетия показывает, что более 90% чрезвычайных ситуаций и социально –значимых происшествий происходят на объектовом и местном  уровнях. 
В 2023 году основные усилия были направлены: 
-на реализацию мероприятий по снижению рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
-обеспечение готовности сил и средств к  ликвидации чрезвычайных ситуаций;
-подготовку различных категорий  населения к действиям при возникновении происшествий, чрезвычайных ситуациях и в условиях военного времени;
-проведение мероприятий, направленных на обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах района, предупреждению террористических проявлений.
Если говорить об итогах 2023 года, то следует отметить, что основные задачи, стоящие перед органами управления и силами  районного звена РСЧС, системой гражданской обороны  выполнены.
Основная работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций, проведению превентивных мероприятий  и организации  контроля за их выполнением возлагается на  комиссию по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности администрации муниципального образования Юрьев-Польский район.

Основные усилия комиссии были сосредоточены, в первую очередь, на предупреждение  и максимальное снижение масштабов  последствий чрезвычайных ситуаций,  связанных с сезонными рисками, обеспечение пожарной безопасности, безопасности на водных объектах.
Весеннее половодье 2023  года на территории района  прошло спокойно, что в первую очередь было обусловлено благоприятными погодными условиями. 
В  пожароопасный период 2023 года произошло одно возгорание в лесном массиве в Шегодском лесничестве. Много было весенних палов травы и сухой растительности в прошедшем году.
В районной газете «Вестник Ополья» издается регулярно информационный материал по вопросам в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, методические материалы и памятки.

В 2023 году Управлением архитектуры и градостроительства подготовлено и выдано 17 разрешений на строительство объектов  капитального строительства и 29 уведомлений о планируемом строительстве, 11 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, присвоено 243 новых адреса, выдано 45 разрешений на осуществление земляных работ и 10 документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения.
Установленный объем общей площади жилья, подлежащий вводу в 2023 году (12 600 кв.м), был выполнен на 103,9%.
За 2023 год введено 13 086 кв.м общей площади жилья, план на 2024 год —
 14 000 тыс. кв.м.
В течении продолжительного периода (более 10 лет) наблюдается выполнение установленных объемов вводимого жилья. Для устойчивого развития территории Юрьев-Польского района планируется сохранение достигнутых темпов строительства жилья.
К вопросам местного значения муниципального района относится земельный и жилищный контроль. 

Учитывая требования Постановления Правительства от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» работа отдела муниципального контроля в 2023 году была направлена на проведение выездных обследований без взаимодействия с контролируемым лицом, а также профилактические мероприятия (профилактический визит, профилактическая беседа, объявление предостережения, консультирование).

За 2023 год отделом проведено: выездных обследований без взаимодействия с контролируемым лицом: 123 мероприятия, 9 мероприятий за соблюдением обязательных требований, 26 профилактических визитов, объявлено 135 предостережений. 
 
Проконтролированная площадь составляет 7,9 тыс. га. Нарушений выявлено на общей площади 4,9 тыс. га, почти все нарушения на землях сельскохозяйственного назначения.

Правительство РФ продлило мораторий на проведение плановых проверок до 2030 года, исключение составляют объекты с высоким и чрезвычайно высоким риском. На территории Юрьев-Польского района отсутствуют объекты контроля с указанными категориями рисков.

 В текущем году отделом муниципального контроля продолжится работа по проведению выездных обследований без взаимодействия с контролируемым лицом, а так же профилактических мероприятий: профилактические визиты, профилактические беседы, объявление предостережений, консультирование.

В рамках муниципального земельного контроля продолжится работа по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения.

За 2023 год должностными лицами органов местного самоуправления составлено 135 протоколов об административных правонарушениях.
Принято 93 постановления об административном наказании.
Вынесено 11 постановлений о прекращении производства по делу об административных правонарушениях. 
Общая сумма наложенных штрафов составила 95,4 тыс. рублей, взыскано и перечислено 84,7 тыс. рублей.
Добровольно уплачено должниками 45,5 тыс. рублей.
Направлено для исполнения в отдел судебных приставов 52 постановления, фактически исполнено - 29 на сумму 39,2 тыс. рублей.

Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории.

В 2023 году в муниципальное образование Юрьев-Польский район поступило 899 письменных обращений, в том числе поступило из вышестоящих организаций 169 обращений. С 95 до 70 снизилось количество коллективных обращений. Следует отметить, что произошло повышение количества повторных обращений со 137 до 178.  В прошедшем году было принято на приеме по личным вопросам 53 гражданина. Самыми частыми из всех поступающих обращений остаются обращения по вопросам жизнеобеспечения и ЖКХ - 505 вопросов, улучшения жилищных условий - 44, социальной защиты - 431.   

 Одной из форм совершенствования работы с обращениями граждан является контроль за их исполнением. В 2023 году 46 обращений было взято на контроль, проверены комиссионно или с выездом на место 133 обращения.

Усилению прозрачности и доступности власти способствуют регулярные встречи с жителями сельских населенных пунктах с участием представителей администрации МО Юрьев-Польский район. В 2023 году было проведено 8 информационных дней в городе и сельских населенных пунктах. В информационных днях приняли участие 162 жителя. 

Основной задачей в работе с обращениями граждан остается повышение уровня удовлетворенности заявителей результатами рассмотрения их обращений и принятыми по ним мерами. За 2023 год удовлетворено - 98 обращений, поддержано - 47, разъяснено - 769. 
Для выполнения полномочий по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции в районе функционирует МКУ «Управление сельского хозяйства».
Проводимая управлением сельского хозяйства работа совместно с сельхозтоваропроизводителями по реализации мероприятий, предусмотренных  муниципальной программой «Развитие АПК муниципального образования Юрьев-Польский район» позволила достигнуть высоких производственных показателей в сельскохозяйственной отрасли. 
Сельское хозяйство Юрьев-Польского района одна из наиболее активно и успешно развивающихся отраслей экономики. В районе аграрный сектор представлен 23 сельскохозяйственными организациями  различных организационно-правовых форм, 25 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами,  а также 1 сельскохозяйственно снабженческо-сбытовым кооперативом и МУП «Юрьев-Польская МТС».
В районе 2 племзавода и 8 племрепродукторов по содержанию и разведенению скота голштино-фризской породы. ООО «Агрохозяйство Петровское» в 2023 году получило статус племенного репродуктора по разведению овец романовской породы.  
Кроме этого на территории района функционирует  Богдановский рыбопитомник, где выращивают карпов, а также есть пасечное хозяйство компании «Мед Ополья», расположенное в с.Леднево и пасека Егоровых в с.Малолучинское.
Сельхозпредприятия занимаются молочным и мясным животноводством, производством зерна, выращиванием и заготовкой кормов. 
Район стабильно демонстрирует высокие показатели производства сельскохозяйственной продукции. 
В 2023 году во всех категориях хозяйств произведёно:
Зерна  - 98,1  тыс. тонн  - 33,3% областного объёма - 1 место  по области,
Молока  -  133,1 тыс. тонн - 27,9 %  областного объёма – 1 место по области,
Мяса  -  4,8  тыс. тонн  - 6,0 %  областного объёма -  2 место по области.
В отрасли животноводства основное направление деятельности - это производство молока. По итогам работы за 2023 год поголовье крупного рогатого скота в районе, по сравнению с прошлым годом увеличилось на 1250 голов и составило 33437 голов, в том числе коров - 15029 голов, что является самым высоким показателем по области.  

Валовое производство молока в 2023 году в сельскохозяйственных организациях района составило 133,2 тыс. тонн молока (108,5 % к 2022 году). Вместе с ростом валового производства молока увеличиваются и объемы реализации молока. Всего сельскохозяйственными организациями района реализовано молока в физическом весе 125,8 тыс. тонн, что выше уровня 2022 года на 10,7 тысяч тонн. Из общего объема реализуемого молока высшим сортом в 2023 году сдано 99,0% молока.

Надой на 1 корову вырос на 470 кг и составил 9144 кг. Лидером по надою молока среди сельскохозяйственных организаций является АО «Шихобалово», где  в 2023 году надой составил 12132 кг с одной коровы (+292 кг к уровню 2022 года). Более  девяти тысяч килограмм по надою молока от коровы в АО «Леднево», ООО «Красное Заречье», ООО «СТД МОЛ». Увеличение продуктивности отмечено в ООО СП «Ополье», ЗАО «Невежино», ООО «Небыловский».  
Растениеводство района ориентировано на стабильное обеспечение животноводства кормами, производство зерновых культур, картофеля и овощей.   2023 год - один из лучших по сбору зерна.
В сельскохозяйственных предприятиях района общая посевная площадь в 2023 году составила 74,1 тысяча гектар, что больше на 2 тысячи гектар прошлого года - это 90% от общей площади пашни.
 В результате проведения мероприятий по введению в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий в районе в 2023 году вовлечено в оборот более 2,7 тыс. га.
Муниципальному образованию Юрьев-Польский район в 2023 году присуждено по 1 зоне 1 место за достижение высоких показателей в развитии агропромышленного комплекса.
Евгения Майорова из АО «Шихобалово» (победитель областного конкурса 2023г.), которая представляла Владимирскую область на 18 Всероссийском конкурсе на лучшего по профессии среди операторов машинного доения коров стала абсолютным чемпионом. Ей подарили главный приз - автомобиль. На 25-й агропромышленной выставке «Золотая осень 2023», СПК (колхоз) «Красносельское» был награжден золотой медалью «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства».
Одним из перспективных направлений эффективности производства в агропромышленном комплексе являются инвестиционные проекты. В 2023 году в Юрьев-Польском районе реализованы два проекта:
- строительство комплекса на 1200 голов с переходной галереей в АО «Шихобалово» на сумму 145,8 млн. рублей;
-    строительство зернохранилища (ангара) на 1500 тонн в ООО «Северское» на сумму 7,0 млн. рублей.
Достижение успехов в агропромышленном производстве невозможно без технической и технологической модернизации отрасли. За 12 месяцев 2023 года аграриями района приобретено сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму более 645 млн. рублей. 

К числу задач на 2024 год следует отнести:
- своевременное и качественное выполнение весенне-посевных работ, уборочных работ;
- обеспечение роста сельскохозяйственного производства;
- сохранение и увеличение поголовья сельскохозяйственных животных;
- повышение урожайности и продуктивности, повышение производительности труда;
- вовлечение в оборот сельскохозяйственных земель.

Перечень самых острых экологических проблем и неблагоприятных факторов из года в год остается практически неизменным. Ведь основными источниками, загрязняющими окружающую среду  и вызывающими деградацию природных систем, по-прежнему являются результаты деятельности человека.

Обращение с твердыми коммунальными отходами на территории района, загрязнение территорий отходами производства и потребления  находится на постоянном контроле администрации. 

 В рамках программы  в  2023 году на уборку несанкционированных свалок  из местного бюджета потрачено 770,0 тыс. рублей. В основном все средства потрачены на уборку несанкционированной свалки у с.Сима.

За прошлый, 2023 год на территории района приведено в соответствие с СаНПиНом 63 места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов. Израсходовано более 2,9 млн. рублей.

В 2024 году  работа, направленная на улучшение  экологической обстановки в районе,  будет продолжена. Наша задача состоит в оздоровлении  состояния окружающей среды   путем решения основных задач - строительства очистных сооружений, прежде всего в сельской местности.

Сфера образования — важнейшее и приоритетное отраслевое направление в работе органов местного самоуправления, так как очень важно, в каких условиях учатся и воспитываются наши дети. 
На выполнение полномочий  муниципального района в сфере образования в 2023 году направлено 704,8 млн. рублей, что на 5,5%  больше 2022 года.  
Система образования Юрьев – Польского района представлена 25 образовательными организациями. 1207 детей посещают 9 дошкольных образовательных учреждений, 3074 ребенка обучаются в 14 общеобразовательных учреждениях с организацией подвоза из 43 населенных пунктов, 1464 человека осваивают дополнительные общеразвивающие программы в учреждениях дополнительного образования.      

Количество воспитанников в детских садах имеет тенденцию к снижению и за последние 5 лет их число сократилось на 21,6%. 
       В 2023 году в общеобразовательных учреждениях на 22% увеличилось число детей иностранных граждан. За последние 5 лет  их количество увеличилось более чем в 3 раза. Большая часть данного контингента обучающихся– дети, не владеющие или слабо владеющие русским языком.

В образовательных учреждениях созданы условия для реализации образовательных потребностей в разных формах. 
      Обеспечена реализация образовательных программ в дистанционной и  сетевой формах. Такая организации учебного процесса позволяет  решать одну из наиболее актуальных проблем  – дефицит педагогических кадров.

Открыта психолого – педагогическая группа в рамках профильного обучения в Школе №3, в Симской СОШ продолжают работу кадетский и гимназический классы.
      В образовательных организациях созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов. В 2023 году в 10 общеобразовательных организациях обучалось 228 таких детей.   
        Созданные в общеобразовательных учреждениях условия позволили в полном объеме реализовывать государственные образовательные стандарты.       Доля обучающихся, освоивших основные образовательные программы, в 2023 году   осталась стабильной - на уровне 99,2%.

 В 2023 году обеспечен подвоз 347 учащихся из 43 населенных пунктов района в 12 школ, для этих целей за счет средств федерального бюджета приобретены школьные автобусы для перевозки детей в Школу №1, Симскую и Шихобаловскую школы. Все 14 единиц школьных автобусов соответствуют требованиям ГОСТ и оборудованы системой спутниковой навигации и тахографами.

Во всех образовательных организациях обеспечена комплексная безопасность в соответствии с требования законодательства. В связи с этим были выполнены  следующие ремонтно-строительные работы: капитальный ремонт крыши (в Школе №1),  ремонт 15 учебных кабинетов (в 5 школах), асфальтирование территории (в 7 образовательных организаций), текущий ремонт помещений (в 6 детских садах), замена оконных блоков. Сумма израсходованных средств составила 24,5 млн. рублей. 

Созданные в общеобразовательных учреждениях условия позволяют в полном объеме реализовывать государственные образовательные стандарты. 

Доля выпускников 11 классов, получивших аттестаты о среднем общем образовании, в 2023 году составила 100%, доля обучающихся, освоивших основные образовательные программы, в 2023 году  осталась стабильной — 99,2%. Средний балл выпускников наших школ превышает областной показатель по 9 предметам из 11. 


В 2023 году учащиеся школ района становились победителями и призерами во  всероссийской олимпиаде школьников, конкурсах, соревнованиях регионального и федерального уровней. Доля победителей и призеров регионального этапа от количества участников наших школ составила 36,4%.     

Благодаря высокому профессионализму и творчеству педагогических и руководящих работников Симская школа стала победителем всероссийского смотра – конкурса образовательных организаций «Школа года-2023» и победителем регионального конкурса образовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы, Школа №3 стала призером областного смотра - конкурса на лучшую профориентационную работу среди образовательных организаций, Энтузиастская школа награждена Грамотой Министерства образования и молодежной политики за успехи в экологическом образовании и воспитании обучающихся.              

Остается важным вопрос летнего отдыха детей, так, в 2023 году различными формами отдыха и оздоровлением было охвачено 2518 человек. Загородный  оздоровительный лагерь «Лесная сказка» принял 547 детей, на базе 4 общеобразовательных организаций проводится работа лагерей труда и отдыха, в которых трудились 56 подростков, 5 трудовых отрядов на базе 5 школ – 48 подростков, в санаториях Краснодарского края и Ивановской области отдохнуло 168 человек.  
      Для 1008 школьников организованы познавательные экскурсионные поездки по историко-культурной, образовательной, патриотической тематике по городам Владимирской  области и Центрального федерального округа.

На организацию отдыха затрачено 9,4 млн. рублей областного и местного бюджетов.

В 2024 году  необходимо обеспечить: 
- реализацию мер, направленных на   обеспечение образовательных учреждений педагогическими кадрами;
- развитие воспитательной среды (школьные театры, школьные спортивные клубы, музеи).

Немаловажную роль играет деятельность учреждений культуры, которая направлена на достижение максимальной доступности культурных благ для всех жителей района.
Сеть учреждений культуры района в 2023 году сохранилась на уровне предыдущего года. 
Основным показателем стабильности и востребованности культурно-досуговых учреждений остается создание и работа клубных формирований – коллективов самодеятельного любительского творчества, объединений и клубов по интересам.
Обслуживанием жителей в отдаленных малых населенных пунктах, не имеющих учреждений культуры, занимается автоклуб Районного центра культуры и досуга, приобретенный в рамках Национального проекта «Культура». Это приобретение позволило улучшить качество культурного обслуживания населения и увеличить количество выездных мероприятий. В рамках работы автоклуба проходят киносеансы в сельских ДК и малых населённых пунктах.
В целях сохранения культурного и исторического наследия района, обеспечения доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализации творческого потенциала населения, создания благоприятных  условий для устойчивого развития сфер культуры и туризма, реализуется муниципальная программа «Развитие культуры и туризма муниципального образования Юрьев-Польский район».


В 2023 году закончены ремонтно-реставрационные работы по сохранению объекта культурного наследия: «Главный дом ансамбля усадьбы князя Голицына XVIII – XIX вв». в селе Сима. С 2019 по 2023 год на капитальный ремонт усадьбы выделено более 88 млн. рублей, из них:
- из областного бюджета – 84,1млн. рублей,
- из бюджета муниципального образования – 4,1 млн. рублей.
Открытие культурного центра «Усадьба князя Голицына» после капитального ремонта совпало с празднованием Дня России 12 июня 2023 года и стало настоящим праздником с участием множества приглашенных гостей. 
В 2023 году проведены текущие ремонты в Подолецкой и Опольевской библиотеках, Юрьев-Польской Детской школе искусств, филиалах Горкинского сельского дома культуры, культурном центре «Усадьба князя Голицына», Юрьев-Польском историко-архитектурном и художественном музее. 
В «РЦКД» выполнен текущий ремонт лестничных маршей, гримерных комнат, коридора за сценой, системы отопления на лестничной клетке, подвального помещения. Установлено уличное ограждение  и устройство системы вентиляции в танцевальном зале.
Организацию музейного обслуживания населения выполняет МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей». В настоящее время музей осуществляет свою деятельность в условиях совместного использования памятников Михайло-Архангельского монастыря с Александровской епархией. Начата реставрация Надвратного храма Иоанна Богослова, запланированная на 2 года, сумма 110 млн. рублей.
Основными формами культурно-просветительной работы в музее являются экскурсии, лекции, занятия, выставки, культурно-досуговые мероприятия. За 2023 год была организована 21 выставка, всего за год принято 597 туристических групп.
Важным направлением деятельности учреждений культуры является повышение конкурентоспособности Юрьев-Польского района как зоны активно-познавательного туризма.

Культурно-досуговые учреждения активно работают с туристами, разрабатывают и реализуют анимационные программы для гостей и жителей города и района. Программы включают в себя комплекс мероприятий, дающих возможность не только посмотреть увлекательную театрализованную программу, но и познакомиться с достопримечательностями Юрьев-Польского района и экспозициями Юрьев-Польского историко-архитектурного и художественного музея. 

В районе реализуются следующие театрализованные программы: «Шихобаловские гуляния», «Легенды старой усадьбы», «Герои 1812 года», «Святки в усадьбе Голицыных», «Картинки из сельской глубинки», «День Егорьевой росы», «Духовные скрепы Юрьевского Ополья», туристские проекты «Медоворот», «Молочный разгуляй». С 2020 года работает туристический маршрут «Духовные скрепы Юрьевского Ополья».

В 2023 году разработан  проект «Туристский код города Юрьев-Польского» – комплекс  запланированных мероприятий по обустройству туристского центра города на территории муниципального образования, а также увеличения туристской привлекательности через развитие общественной территории муниципального образования.
Целью  проекта  является привлечение в город, имеющий кварталы исторической застройки, относящейся к первой половине 20 века и более ранним периодам, дополнительных потоков туристов, увеличение продолжительности пребывания гостей за счет создания благоприятных условий для посещения, обеспечения информационной доступности и объединения основных объектов туристического показа в единое привлекательное архитектурно-культурное пространство при формировании туристических маршрутов.

Значимым событием в туристической жизни города стало проведение событийного мероприятия «Юрьев град или один день из жизни уездного города», направленное на повышение привлекательности туристических путешествий по территории Владимирской области.

 В целях создания условий развития туризма, координации информационных потоков в сфере туризма, формирования единой базы данных об объектах туристской индустрии планируется организация «Туристско-информационного центра».

Туристско-информационный центр - это сервисная служба, которая предоставляет информацию о местных туристических продуктах, достопримечательностях, исторических ценностях региона, мероприятиях, экскурсионных маршрутах, транспорте, шопинге, развлечениях и другом.
Итогом совместной работы Районного центра культуры и досуга и службы по благоустройству города стала победа в конкурсе по созданию благоприятных условий по развитию туризма в рамках программы «Развитие туризма во Владимирской области». Размер межбюджетного трансферта составил 6,3 млн. рублей. На эти средства будет обустроен маршрут по улице Набережная до Покровской церкви.
 К задачам 2024 года следует отнести:
- проведение тематических мероприятий 2024 года – Года Семьи, в целях популяризации государственной политики в области защиты семьи и сохранению традиционных ценностей.
- проведение цикла мероприятий в рамках Всероссийской акции «Пушкинские дни», посвященной 225-летию со дня рождения великого русского поэта А.С. Пушкина.
- открытие в сентябре 2024 года выставочного зала МБУ ДО «Юрьев-Польская ДШИ».

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей нашего района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни. Главной задачей органов местного самоуправления района в этом направлении деятельности является развитие физической культуры и спорта, в первую очередь, среди детей и молодежи.
Традиционно каждый год по дорогам города Юрьев-Польский проходит районная легкоатлетическая эстафета среди учебных заведений в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне. 
Вся физкультурно-массовая и спортивная работа проводится на основании единого календарного плана.
Команда Юрьев-Польского района по пулевой стрельбе продолжает показывать высокие результаты и за 2023 год 12 спортсменов завоевали 82 медали, из которых 27 золотых, 23 серебряных и 32 бронзовых.

По результатам выступления на Первенстве России среди юниоров и юниорок в январе 2024 года тренер Новиков Александр Сергеевич был признан лучшим тренером турнира, его спортсмены выиграли 6 золотых и 3 серебряных медали.
Население на постоянной основе посещает тренажерные залы и плавательный бассейн, большое количество людей посещает обновленный стадион «Труд».
В целях реализации полномочий по работе с детьми и молодежью осуществляются мероприятия по профориентации и патриотическому воспитанию.

В 2023 году дан старт деятельности Российского движения детей и молодежи «Движение Первых», созданное при поддержке Президента Российской Федерации В.В.Путина. «Движение Первых» — это сотни уникальных программ воспитания и становления личности, активного и ответственного молодежного сообщества, для которого важны уважение к традициям и культурам народов России, историческая преемственность и сопричастность с судьбой страны, в которой главной ценностью была, есть и будет – семья.

Во всех школах на территории района открыты первичные отделения.  Центром Движения первых  - является Юрьев-Польский районный центр внешкольной работы. Местное отделение было открыто в августе 2023 года, председателем которого является Калташкина Марина Владимировна.

Важным направлением работы с молодежью является развитие волонтерства. Созданы 27 волонтерских отрядов. Волонтёрами проведены мероприятия   по оказанию помощи ветеранам войны и труда, престарелым людям, гражданско-патриотической, антинаркотической, противоэкстремисткой направленности, в сфере предупреждения и ликвидации последствий ЧС, здравоохранения, охраны окружающей среды. В ходе проведения традиционных мероприятий «Весенняя неделя добра», «Осенняя неделя добра» отрядами волонтёров было проведено 75 добрый дел, помощь получили 132 благополучателя.  

В мероприятиях, направленных на воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, приняли участие 1702 человека в возрасте от 14 до 35 лет. Уроки мужества и патриотические акции («Отвага, мужество и честь»; «Не смолкнет слава тех Великих лет»; «Твои герои, Россия» и др.), проводимые совместно с районным советом ветеранов, получили наибольший охват – 923 человека.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее важными для населения. Решение, а точнее, качество решения этих вопросов остается достаточно сложной задачей, которую Администрация осуществляет ежедневно.

Подготовка к работе в осенне-зимний период 2023-2024 годов проведена в полном объеме, что позволило своевременно получить паспорт готовности района к отопительному сезону за №1, то есть первыми во Владимирской области!

В 2023 году продолжилось проведение мероприятий по улучшению водопроводно-канализационных сетей в населенных пунктах района. МУП Юрьев-Польского района «Водоканал» выполнено капитальных и текущих ремонтов  на сумму 7,1млн. рублей.

В рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие коммунальной инфраструктуры МО Юрьев-Польский район на 2020 — 2024г.г.» в 2023 году завершились работы по строительству очистных сооружений в с. Федоровское МО Небыловское Юрьев-Польского района Владимирской области. Общая стоимость строительства объекта составила около 80,0 млн. рублей.

В 2023 году были выполнены работы по строительству сетей водоотведения в селе Сосновый Бор на 17,5 млн. рублей. 

Заключен контракт по строительству очистных сооружений в с.Сосновый Бор на сумму 73,6 млн. рублей. Сейчас они работают в тестовом режиме, готовится ввод в эксплуатацию.

 Проведена модернизация участка системы водоотведения в городе Юрьев-Польский, ул. Набережная, д.2, модернизировано 59,5 м. сетей водоотведения.

 На 2024 год запланировано завершить строительство очистных сооружений в с. Сосновый Бор.

Важным направлением деятельности администрации муниципального образования Юрьев-Польский район остается газификация. 

В 2023 году по программе: Газификация ЖКХ, промышленности и иных организаций Владимирской области на период 2022-2031 годов» газифицированы следующие населенные пункты:  с. Авдотьино, д. Карандышево, с. Кучки, с. Лиственный, с. Ратислово, с. Семьинское.


Построены и введены в эксплуатацию 52,75 км газопроводов высокого и низкого давления.

По состоянию на 01.01.2024 года район газифицирован на 69,0%, в том числе в городе Юрьев-Польский — 86,0%, и в сельской местности 55,0%. Количество газифицированный населенных пунктов составило 54.

Одним из самых важных и насущных вопросов для Администрации и населения является благоустройство и санитарное состояние улиц и придомовых территорий.

Как и в предыдущие годы, перед службой благоустройства стоит важная задача - дальнейшее благоустройство города.

В соответствии с государственной программой Владимирской области «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование на территории Владимирской области» из областного бюджета предоставлена субсидия на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. В рамках реализации данной программы проведены работы по обустройству 17 контейнерных площадок на сумму 969,0 тыс. рублей.

Значительная доля бюджетных ассигнований в 2023 году израсходована на проведение работ по вывозу и захоронению мусора – 767,0 тыс. рублей. Силами работников МКУ «Служба по благоустройству города» на территории МО г.Юрьев-Польский выявлено и ликвидировано 9 несанкционированных свалок.

Текущее содержание и уборка территорий общего пользования муниципального образования город Юрьев-Польский, содержание тротуаров и пешеходных дорожек, содержание детских площадок и спортивных сооружений производятся силами дворников и рабочих учреждения.

В феврале 2024 года во Владимире состоялся конкурс профессионального мастерства среди работников сферы ЖКХ. В номинации «Лучший дворник» занял 1 место Игорь Рунов, сотрудник нашей службы по благоустройству. 

В период 2023 года в рамках муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования город Юрьев-Польский на 2023 - 2025 годы» осуществлялись работы по механизированной уборке городских улиц и автомобильных дорог общего пользования на сумму 7,7 млн. рублей.

Добиться чистоты и уюта можно только в том случае, если вопросы благоустройства будут поддержаны всеми жителями, коллективами всех предприятий и организаций, когда на каждой улице, в каждом дворе развернется реальная деятельность по санитарной очистке и уборке, когда каждый житель внесет свой посильный вклад в благоустройство родного города.

Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения района является обеспечение доступности медицинских услуг.  Главная задача, которая постоянно решается учреждениями здравоохранения района — повышение качества оказываемой медицинской помощи. 

Здравоохранение Юрьев-Польского района в настоящее время представлено одним медицинским учреждением — Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Владимирской области «Юрьев-Польская центральная районная больница», котороя является многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением. 

В 2023 году на территории Юрьев-Польского района продолжилась реализация регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» (национальный проект «Здравоохранение»). 

В рамках реализации национальных проектов выполнены: 
- капитальный ремонт врачебной амбулатории с.Небылое (22,1 млн. рублей);
-  капитальный ремонт ФАПа с.Ополье (2,7 млн. рублей);
-  капитальный ремонт ФАПа с.Подолец (1,9 млн. рублей);
- перенос входной группы приемного отделения стационара и ремонт первого этажа здания стационара (общая сумма 7,1 млн. рублей).

Более 24,6 млн. рублей было направлено на приобретение оборудования: для паллиативной помощи на дому, для стационарной медицинской помощи, стоматологическое и прочее оборудование.
В 2024 году планируется комплексный капитальный ремонт врачебной амбулатории с.Сима (сумма затрат 3,9 млн. рублей), поставка модульных конструкций ФАП в с.Веска и с.Городище (общая сумма затрат 7,5 млн. рублей), приобретение оборудования на сумму более 3,0 млн. рублей.

В течение года в районе реализовывались мероприятия в рамках федеральных проектов, направленные на стимулирование рождаемости, охрану здоровья, создавались условия для повышения уровня доходов семей с детьми. Значимой является поддержка малообеспеченных многодетных семей. Всего на учете состоит 528 многодетных семей, из них 279 семей имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. На предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума в прошедшем году затрачено 17,1 млн. рублей. 

В рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей  при рождении детей» национального проекта «Демография» продолжается назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. За 2023 год выплату получили 548 семей на сумму 38,4 млн. рублей.

Объем средств, направленных в 2023 году на предоставление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан составила около 81 млн. рублей. В реестр лиц, имеющих право на получение мер социальной поддержки включены  6308 чел. 

Субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2023 году воспользовались 3518 семей. Сумма средств на выплату субсидии на оплату жилого помещения в  2023 году  составила 102,6 млн. рублей. Средний размер субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на одного получателя  составил  2430,36 рублей. 

За 2023 год 47 супружеским парам произведена единовременная выплата к юбилейным датам совместной жизни  (50,60,70 лет) в размере 10 тысяч рублей.

В  рамках национального проекта «Демография», федерального проекта «Старшее поколение» планируется строительство пансионата «Стационарное учреждение социального обслуживания – пансионат для пожилых граждан и инвалидов в г. Юрьев-Польский». Проектно-сметная документация  подготовлена.  В настоящее время ведутся работы по подготовке документации для проведения аукциона. Начало строительства 2024 год. Планируемое освоение денежных средств 1,2 млрд. рублей.

В целях исполнения отдельных государственных полномочий Владимирской области по исполнению мер государственного обеспечения и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 6 благоустроенных квартир для вышеуказанных категорий граждан.

В отношении одной квартиры, находящейся в собственности муниципального образования Юрьев-Польский район, произведен текущий ремонт.

В целях улучшения качества жизни населения действует ряд программ по оказанию государственной и муниципальной поддержки жителям для улучшения жилищных условий. 

При реализации муниципальной программы «Обеспечение граждан, проживающих в жилье, признанном аварийным, непригодным для проживания, расположенном на территории города Юрьев-Польский, жилыми помещениями в 2023-2025 годах» были реализованы мероприятия по сносу аварийного многоквартирного дома по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. 1 Мая, д. 85, а также проведено два обследования многоквартирных домов на предмет их аварийности.

Общий объем затраченных средств составил 710,0 тыс. рублей из местного бюджета.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей, проживающих на территории муниципального образования город Юрьев-Польский, на 2021-2023 годы» были реализованы мероприятия по выдаче свидетельств о праве на получение социальной выплаты, которые получили 4 молодые семьи. 

Общий объем затраченных средств составил 3,2 млн. рублей.

Большая работа ведется по сопровождению участников СВО и членов их семей. За каждой семьей закреплен «социальный куратор», ведется постоянный мониторинг нуждаемости  и потребностей семей в различных видах поддержки. Помощь оказывается при тесном взаимодействии с администрацией района и сельских поселений, военным комиссариатом, комплексным центром социального обслуживания, «Фондом Защитников Отечества».

Указом Президента РФ от 03.04.2023 года № 232 создан Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Филиал Государственного фонда по Владимирской области работает с 1 июня 2023 года. В Юрьев-Польском филиал фонда начал работу с 14 августа 2023 года. Основной целью фонда является социальное сопровождение ветеранов СВО и семей погибших бойцов.
 В декабре 2023 года администрацией МО Юрьев-Польский район проведен ремонт 1-го этажа и одного из кабинетов в здании по ул. Владимирская, д. 24, для размещения социальных координаторов Государственного фонда с приспособлением для маломобильных групп населения.

В 2023 году одним из приоритетных направлений в работе администрации района была и остаётся поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. 

На территории района работает 13 групп волонтеров, которые в течение 2023 года направляли в зону СВО продукты питания, спальные принадлежности, хозяйственный инвентарь, медикаменты, обмундирование, маскировочные сети, строительные материалы, печки и многое другое.

Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.

Однако, помощь требуется не только участникам СВО, но и населению присоединенных территорий, новым гражданам России. Владимирская область оказывает внимание и поддержку г.Докучаевск Донецкой Народной Республики. В связи с этим в 2022 году администрацией муниципального образования Юрьев-Польский район подписано соглашение о сотрудничестве с дошкольным учреждением «Ясли-сад №10» города Докучаевск.

В рамках этого соглашения в 2023 году проведено благоустройство территории и тротуаров детского сада, приобретено 205 единиц мебели, доставлены и смонтированы 4 веранды, выполнен ремонт входной группы, закуплены и доставлены строительные материалы для проведения ремонтно-восстановительных работ всего на сумму более 5 млн. рублей. 

Также оказывается адресная помощь по обращениям семей участников специальной военной операции.

Семьям участников специальной военной операции оказано содействие в проведении капитального ремонта жилых помещений. 

Для оказания помощи участникам СВО и их семьям в РЦКД открыт счет, на который желающие могут перечислить денежные средства. 

Главным политическим событием предстоящего 2024 года станут выборы Президента Российской Федерации. И мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с наивысшим уровнем участия в них жителей района, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством. 

Позади еще один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Хотелось бы отметить, что результативностью управления муниципальным образованием является оценка эффективности органов местного самоуправления. По итогам 2022 года Юрьев-Польский район занял четвертое призовое место по Владимирской области.

Наша главная задача на сегодня - продолжать решать проблемы населения и его жизнеобеспечения, сосредотачивая усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей, обеспечить дальнейшее комплексное социально - экономическое развитие Юрьев-Польского района.

Достигнутые районом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. В этой связи выражаю свою признательность жителям района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, главам поселений, общественным организациям за взаимодействие и сотрудничество. 
Благодарю Вас за внимание!  
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